

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Smith népszövetségi főbiztos a frankhamisításról

Smith népszövetségi főbiztos legnap közzétett XXI-ik jelentésében megszívlelendő sorok vannak a magyar politikai és részint a gazdasági helyzet legégetőbb dolgáról, az úgynevezett frankügyről, illetve annak hatásáról. Így szól a jelentés eme része:

„A hitelügyi helyzet januárban súlyosabbá vált azoknak a tényeknek következtében, melyek francia frankoknak Magyarországon történt hamisítására vonatkozólag napvilágra kerültek és amelyek Magyarországnak mind bel-, mind külpolitikai helyzetére bizonyos befolyást gyakoroltak. Mindig van az üzleti világnak bizonyos kis része, amely nem állítja, hogy minden felmerült bajt a saját önző, egyéni céljaira a lehetőségig kihasználjon. Ez a csoport január folyamán rövid ideig élénk tevékenységet fejtett ki és igyekezett meglátni a pénz stabilitását. — A Nemzeti Bank, amely abban a helyzetben volt, hogy idegen fizetési eszközöket napról napra korlátlan mennyiségben kiadhatott eladásra, csakhamar szembeszállt ezekkel az elemekkel, aminek következtében a mozgalom hirtelenül összeomlott és csak az

volt az eredménye, hogy azok, kik a magyar pénz megromlására spekuláltak, megégették a saját ujjukat. A magyar pénz értéke szilárd, ami leginkább a Magyar Nemzeti Bank által az utolsó tizennyolc hónap folyamán követett szakavatott, konzervatív politikának az eredménye; hogy milyen bölcs volt ez a politika, azt most azoknak is be kell látniuk, akik a bank vezetőségét nézetük szerint túlzott elővigyázatossága és konzervativizmusa miatt bíráló alá vették.”

A legilletékesebb helyről halljuk tehát, hogy a szerencsétlen és eléggé el nem ítélhető frankhamisítást gazdasági és pénzügyi hatásában sikerült likvidálni, anélkül, hogy az országnak kára lett volna belőle. Most még hátra van a politikai vonatkozású likvidálás, mely a jelek szerint a parlamentben már a jövő héten sorra kerül.

Ezen a téren is megnyilvánul az a szándék egyes pártok és frakciók részéről, hogy a szerencsétlen ügyet saját céljaikra kihasználják. Bizunk benne, hogy a közvélemény józan ítélőképességén megtörik minden ilyen szándék és a franküggyel politikai likvidálásánál is egyesüdvül az ország érdeke és az igazság érvényesülése lesz a

löntő szempont. Az igazság érvényesülésének feltétele pedig az, hogy minden bűnös személyválogás nélkül vegye el méltó büntetését, de viszont szünjön meg az a rágalom-hadjárat, mely mindenkit befeketíteni akar. Az első feltételt teljesítette Bethlen miniszterelnök,

most már következzen el a második feltétel teljesítésének ideje is. Akkor Smith főbiztos örvendetes jelentéséhez méltán csatlakozhatik a második folytatás is. Sőt ennek a rémregénynek, melynek címe a frankhamisítás, a végére kerül a pont.

Kedden lesz a parlamenti vizsgáló-bizottság záró-ülése

Budapest, febr. 20. A MTI. jelenté: A parlamenti vizsgáló bizottság ma délután 5 órára kitűzött ülésén az előadó bejelentette, hogy javaslatával még nem készülhetett el és ezért a bizottság egyértelmű leg úgy határozott, hogy a mai ülés napirendjének tárgyalását február 23-án, kedden délelőtt 11 órára halasztja és az ekkor előterjesztendő előadói javaslat feletti vitát ugyanazonnap délután 5 órakor tartandó zárt ülésen folytatja le.

Bethlen miniszterelnök március 5-én utazik Genfbe

Budapest, febr. 20. Bethlen István gróf miniszterelnököt a kora reggeli órákban Bud János pénzügyminiszter kereste fel, aki hosszabb tanácskozást folytatott a mi-

niszterelnökkel az általános pénzügyi kérdésekről, főként a tegnapi minisztertanáccsal kapcsolatban. A miniszterelnök csak közvetlenül a megnyitói ülés előtt, március hó 5-én vagy 6-án utazik Genfbe, addig az időpontig részt vesz a parlament tárgyalásán.

A franciák Schultze Budapestre szállítását kívánják

Berlin, február 20. A franciák azt a kívánságukat terjesztették elő, hogy Schultze Arturt a Windischgrätzrel való szembesítés miatt szállítsák Budapestre. Ez a kérelem nem lenne egyértelmű a Schultze kiadatása iránti kérelemmel, hanem csak a vallomások között mutatózó ellentéteket akarják tisztázni.

Móricz Zsigmond 25 éve író

Összegyűjtött munkáinak tíz első kötetét megjelent

Móricz Zsigmond emberi feje valahogy hasonlít a Deák Ferenc és Arany János fejéhez. Komoly, bölcs és konok. Komolysága a vállalt feladat nagyságának érzését takarja; bölcsesége az élet mértékének egyensúlyba hozását jelenti; konoksága a feltartóztathatatlan előretörékvés gázoló hatalmának a páncélozottsága. Eben a három jellemvonásban ott áll a tagbaszakadt vaskos magyarság. A föld időtelen magyarsága. Ha Deák Ferenc bölcsesége ki tudta emelni egyszer a sárba szakadt Magyarország szerkerét; ha Arany János komolysága életre tudta szólítani nyolc század magyarságának a lelket, — akkor Móricz Zsigmond sem tett kevesebbet, minthogy konok elszánnásával megfogta az Örök Magyarit a mi fajtánknak nem változó s el nem muló őstípusát: a Népet, vagy más szóval: a Parasztot. Minden nemzet fizikai és lelki mi-voltának sűrűsödési középpontja, éltető magva: a Paraszt. Aki a parasztot le tudta igézni az idők szorguldasában: az nemzetének az állandó arcképét örököltette meg. Ezt cselekedte nálunk Móricz

Zsigmond.

Mi a Móricz Zsigmond írói érdeme? — Ha pontokba foglaljuk a következőket:

1. Visszatért az ő forráshoz, a néphez, ahonnan a költészet nemzetközi folyama, mint kis patak, ki indul. Móricz Zsigmond öröklék utban van: Magyarország valamennyi zegét-zugát kikutatja, fölértékeli s az ott talált kincset összegyűjti s a nemzete kezébe adja, — nézd: ilyen vagy, ismerd meg magad, örülj, szomorkodjál, vagy bosszankodjál, szaval: javulj. Aki valaha látja Móriczot munka közben, az tudja, mennyi fáradság, mennyi türelem, mennyi gyűjtő munka előzi meg egy-egy könyvének megszületését. A debreceni tárgyú Pillangó nem nagyterjedelmű és nem bonyodalmas cselekményű hisztória, de a hozzá gyűjtött nyers anyag volt annyi, mint maga a könyv.

2. Móricz Zsigmond azt írja le és azt írja meg, amit előtte még nem tett könyvbe senki magyar. Bizonyos büszkeséggel szokta mondogatni, hogy pl. az aratás hősköltés-ményét ő írta meg legelőször magyarul a „Sárarany” c. regényében. A magyar falu társadalmának ket-tős-hármas rétegződését alig vette volna észre valaki, ha Móricz komikai összeütközés tenelyévé nem

teszi a „Sári bíró” c. vigjátékában. Olyan alakokat lát meg, fedez föl az Isten háta mögött terpeszkedő magyar fészkekben, akik önlükile az örök felejtés hajóján usznak a nagy Semmiség felé. Általában ért se meg már egyszer a mi naiv közönségünk: mi a regényírók megbecsülhetetlen érdeme Magyarországon? Az, hogy megállítják az időt fölöttünk, lefényképezik lelkiük gépezetével a legmarkásabb legpompásabb magyar alakot, könyveinek gazdag muzeumban biztosítják nekik az örök életet, azt, amelyet a vallás, féltalom, még eddig csak ígért, de nem tudott soha megadni — senkinek. Nem szabad becsülni a regényírókat, mert nagyobbak ők, mint a legnagyobb hadvezérek. A legnagyobb hadvezéreket is rendszeren ők szokták föltámasztani a felejtés nagy érekeporzóiból.

3. Móricz Zsigmond kiméletlen, kegyetlen író: ha foltok, ha sebek, ha rossz jegyek vannak arcunkon, lelkiünkön: ő felírja, hadd lássuk munkája tükrében mi magunk is. Ezért az őszinte kiméletlenségért rohanta meg a legtöbb támadás: ezért kiáltották ki romboló célnak (destruktív) írónak, ezt nem bírja neki megbocsátani a hivatalosnak címzett, hivatalos irodalomtörténet. Pedig ez a jog teljesen az író

joga: élt vele Rabelais, élt vele Eötvös József, joga van élni vele Móricz Zsigmondnak is. Nem vagyunk fenéki teifelek, magyarok. A rossz nem olyan hatalmas bennünk, mint a jó. Aki ezt meg meri mutatni: az nem rossz ember, hanem bátor és tanítani, javítani akaró. Mivel szentségesebb a költőnél a templomi prédikátor, aki szembe szokta lealázni és megostorozni bűnök bűneiben fetregő hívő közönségét? Ha a pap fölszentelt; a költő még fölszenteltebb; ami a papnak szabad: a költőnek háromszor szabad.

4. És végül: Móricz Zsigmond ma a legmagyarabb szavú író. Ha a szó igazán a gondolat kifejezője, akkor azt mondhatjuk: a legmagyarabb lelkű író. A Herczeg Ferenc fényes és finom írói munkássága mintha csak luxus volna az ő zordon, komoly és komoly frói tusakodása mellett. Móricz könyvei: a mindennapi kenyér fontosságát hordozzák magukban: ezek nélkül ma nem lehet élni. Formátlansága, sokszor groteszkül torzó volta abból magyarázható regényeinek, hogy írásakor az író nem a dicsőség vagy az elismerés tündére esalogatja, hanem a lelkiismeret kor-bácsa csapkodja: vagy az igazat, vagy semmit! Móricz mindig felá-dozza a szépet az igazságért — s

Gerő bácsi bevásárlásai

Bécs, február 20. Bécsi Távirat Hoda: A budapesti ügyészség kérésére a bécsi rendőrfőnökség nyomozást indított és megállapította, hogy a frankhamisításban részes Gerő László 1924-ben Carmine Hugó bécsi nyomdai gépgyárnál egy téglajsajtót és egy számozó gépet rendelt. Ezeket a megrendelt gépeket szállították is.

Dr. Henz Károly belépett az egységes pártba

Budapest, február 20. (MOT) Henz Károly dr — Almássy Lászlónak, az egységes párt ügyvezető igazgatójának a következő levelet küldte:

Kedves barátom! En már rég óta csak a távolból szemléltem a politikai eseményeket, de most úgy érzem, hogy egyenesen vétenék az ország érdeke és a saját lelkiismeretem ellen, ha nem adnék kifejezést hazafias aggodalmamnak, hogy e válságos helyzetben minden széthúrást a nemzet érdekei elleni merényletnek tartok. — Meg vagyok győződve arról, hogy csak az erők tömörülése Bethlen István gróf körül vezetheti ki az országot jelenlegi válságos helyzetéből és tarthatja meg a további konszolidáció útján. Annak igazolására tehát, hogy én az erőknek ezt a tömörülését feltétlenül szükségesnek és nélkülözhetetlennek tartom, tisztelettel bejelentem, hogy az egységes pártba belépek. Arra kérek, hogy ezt a pártnak is bejelenteni sziveskedjél. Öszinte barátsággal híved:

Dr. Henz Károly.

Provokálták Györki Imrét

Budapest, február 20. Huszár Dezső kormánypárti képviselő egy sértő kifejezés miatt provokáltatta dr Györki Imrét. Györki azzal, hogy elvi álláspontja folytán nem pártkozik, megtagadta a lovagias elégteladást.

bizony ezt sokszor alig lehet neki megbocsátani. De az igazság: magyar igazság, ez pedig talán több a szépségnél is.

5. Kimondhatatlan, megérthetetlen gazdagsága nem utolsó sorban abban a mértékben, amellyel Móricz Zsigmondban a *ma harcra a legnap* ellen. Hány száz, sőt ezer alak él, szibong 35 könyvében! s Karak szultánon kívül ez mind magyar! Még pedig fajmagyar — szóval: paraszt. Mélyen tisztelt közönség: ez nem olyan semmi dolog, mint amilyenek sokan képzelik. — Embert teremteni isteni dolog: embereket újja teremteni: több mint emberi dolog. Móricz Zsigmond a magyarság szétszórt remek típusait teremti újja és adja át az örökérvényességnek, alig sejtett gazdagságban. Ezt művelte a halhatatlan Jókai; ezt Mikszáth, ezt Gárdonyi. — Ha ők másképpen látták a magyart, amint Móricz: ez nem az ő érdemük és nem a magyarságé, de nem is a Móricz Zsigmond hibája. Szép az ideális portré a la Innocent de a Munkácsy Mihály féle paraszt alakok megdöbbenők és lenyűgözök.

Móricz Zsigmond pedig a Munkácsy esetéhez hasonló tollal ír, fest komor magyar drámákat. Meg kell becsülnünk érte.

Oláh Gábor.

A Békessy vivó-klub legyőzte az FTC csapatát

A debreceni Békessy Béla vivó-klub szombaton tartotta meghívásos vivócsapatversenyét, amikor is az a fővárosi FTC négyes kardcsapatát látta vendégül. A küzdelemből a Békessy vivóklub került ki győztesen: 10:6 arányban. A debreceniek négyes csapata a következőkből állt: Idrányi Ferenc huszár főhadnagy, Fráter István huszár főhadnagy, dr Májerszky Jenő törvényszéki bírósági és Simon Ferenc. Idrányi, Májerszky és Fráter 3-3. Simon egy győzelmet aratott. A FTC csapata a következőkből állt: dr Bognár Géza, Vigh Viktor, Horn Lajos és Pick Jenő. Bognár 2. Pick 3. Vigh egy győzelmet aratott. Horn egyet sem. A vendégeket Kölessey Sándor ügyvéd, a Békessy klub elnöke üdvözölte meleg szavakkal és a verseny végén érmeiket adta át a fővárosiaknak és a debreceniek győzteseknek. A zsüri tisztelt Májerszky Béla, Beczner József és Feldmann Sándor látták el kifogástalanul, amit a budapestiek külön kiemelték és megköszöntek.

A verseny közben a kitűnő Ferenczy Pál vivómester tanítványai, mint Glück Aliz női vivó, Szávay László és Koos György tanulók mutatták be képességeiket igen ügyesen. A közönség melegen tapsolta őket és kiváló mesterüket. Nagy elismerést váltott ki az ügyes női vivó Glück Aliz.

A versenyt szépszámu közönség nézte végig. A közönség sorában ott volt Magoss György polgármester, Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője, Bottka ezredes, Hajnal fogorvos, ifjú Magoss György bankigazgató, Tóth Gyula rendőrkapitány és sokan mások. Este a Gambirinusban kitűnően sikerült társas vacsora volt a vendégek tiszteletére.

A debreceniek közül különösen Idrányi és Májerszky váltak ki. Fráternek is sok szép akciója volt. Simon is szépen fejlődik.

A debreceniek győzelme annál értékesebb, mert két kiváló vivójuk: Beczner és Kálniczky nem indultak.

A fakir nyilatkozik a „Debreczen” munkatársának

Elmondja élete történetét. - Véleménye a nőkről, a bicsérdizmusról és Succiról

Szombat este a 9 óras gyorsral érkezett Debrecenbe a hét várva-várt szenzációja: Thawara Ray, az indus fakir. Már délelőtt számos érdeklődő várta a különös vendéget a pályaudvaron és a Bikaszálló előtt: ekkor azonban esalódottan kellett eloszlania a kíváncsi tömegnek, mert hiába várták a „esodatévót”.

A rendezőség pár órával azelőtt vette kézhez a fakir táviratát, a melyben értesítést küld arról, hogy a megismertett budapesti előadás miatt csak az esti gyorsral tud leérkezni. — Ugy is történt. — Az esti gyorsral megérkezett. — Titkárja oldalán méltóságtelesen lépkedett Thawara Ray. Burberry kabát és hófehér burnusz az öltözete. Megjelenése természetesen roppant feltűnést keltett a vonat érkezői között. Impresszárióját és kíséretét jóformán elsodorták mellőle. — És csak percekig tartó közelharc után tudott eljutni a Bika Mercedes-autójába. Ide nagynehezen felszállhattunk, az autó elindításához azonban a rendőrség beavatkozását kellett igénybe venni.

Az Arany Bika-szálló előtt megismétlődött a kálvária. A hallból egyenesen a lifthez rohantunk a követők tömege elől.

A 101-es szobában megkönnyebültlen lélekzettünk fel. Thawara Ray-nak itt mutattak be, ugyszintén titkárjának: báró Laudesani Meriónak is.

Ut néztem végig először alaposan a fakirt. Szürke angol ripsz ruhában, antilop-betétes cipőjével modern világi benyomását keltette. Csupán hosszú fekete haja, mely nem annyira a bubi frizúrához, —

mint inkább a jövő divatjaként emlegetett félhosszu viselethez hasonló, és gondosan fésült kis szakállja emlékeztet arra, hogy az indus fakirral beszélék.

Mielőtt kérdéseim halmazával kimpadra vonnám, bocsánatát kérem a kényeszerű alkalmatlanságért.

Kedvesen megnyugtat: Kérem nem baj, szokva vagyok én már az ilyesmire! A Ritz-ben rajzolók, újságírók és autogramírók serege rohant meg és mégis végigálltam az ostromot órákon keresztül.

Szinte kérdés nélkül eldarálja személyi adatait: — ugyis tudja, hogy azon kezdeném — 28 esztendő vagyok, apám török, anyám arab származású. Vallásom héber, ez azonban egyáltalán nem érinti belső világomat, mert én a vallást teljesen egyéni dolognak tartom, amelybe sem a politikát, sem pedig a származást nem lehet belevonni. Különbösen is filozófiai felfogásomnál fogva teljesen az egyéni szabadságnak vagyok a híve.

Egész életemet tudományos munkásságnak akarom szentelni: „Életem a munka: a munka az életem!” Szent meggyőződés, hogy tanom, amelynek tökéletesítésére egész életemet szentelem és megtalálja a maga híveit. Thawara Ray fogalom lesz!

Előre látom, hogy 50-ik életévem betöltésénél lelkem elhagyja porhüvelyét és négy évre halálom után az egész világ rólam beszél!

Mert Hamlet is azt mondja Horatiának: „There are more things on earth than heaven than are dre-

LEGUJABB

Permanenciában a fővárosi rendőrség

A felvonulásokat betiltották A szociálisták állítólag csoportokban felvonulnak

Budapest, február 20. A holnapra tervezett tüntető felvonulás elmarad. Sem a fajvédők, sem a szociáldemokraták nem tartanak gyűlést.

Marinovich Jenő főkapitány vasárnapra teljes permanenciát rendelt el az egész budapesti államrendőrség részére, tekintettel arra, hogy az összes felvonulásokat betiltották.

A rendőrségen ma délelőtt azután pontosan kiosztották a rendőr csoportoknak és detektívescsoportoknak azokat a területeket, amelyeken mindenféle csoportosulást, felvonulást meg kell akadályozni és csirájában el kell folytatni. Messze-menő intézkedések történtek, hogy semmiféle rendezvény ne fordulhasson elő.

Késő éjszaka azt jelentik, hogy a szociálisták esetleg meg fogják kísérni a csoportokban való felvonulást.

amt of by your philisoph“ (Több dolog van az égen és a földön, mint amennyit a ti iskola bölcsességetek el tud képzelni.)

Leitner Jenő kereskedőnek, aki az angol és francia tolmácsolást volt szives elvállalni, már a feje is zúg a sok szakkifejezéstől és tudományról.

Egyszerűbb témákról érdeklődöm: A nők?

Nem szereti. Teljesen aszkéta életet él! Nem akar a nőkkel érintkezni, mert azok elvonnák figyelmét az intenzív élettől. Intuitív életmódja különben sem engedné meg ezt.

Nem tagadom, általában kellemes hatást gyakorolok a nőkre, — azonban hódításaim gyümölcsét mindig titkárcom aratja le.

Succiról (a híres koplalóról) nagyon lekiicsinylően nyilatkozott, mert vízbe praeparált tápszereket vett be.

Bicsérdynek halotta hívét és szeretne vele közelebbről megismerkedni, mivel tanai bizonyos tekintetben hasonlóak az ő elveikhez. Az ő diétája szintén husmentes és a koplalást rendszeresen üzi.

— Budapestet jobban szereti, mint Bécest és a magyarok is jobb benyomást tettek rá, mint a többi külföldi. Kedvesnek és vendégszeretőknek találja őket.

— A zenét nagyon szereti, különösképp Verdit és Puccinét.

Befejezésül csak annyit a sok érdekes válasz közül, hogy tiszta akaratátvitellel meggyógyított egy 25 éves asszonyt Triestben (Via Rossetti 12. Mertalans doktor felesége), akinek kezei deformálva voltak és akin az orvosok nem tudták segíteni. Husz látogatás után a kezei viszonyterék rendes formájukat.

A debreceni fogadtatás oly kellemesen érintette, hogy minden erejével azon lesz, hogy fokozott tökéletes programmal hálálja figyelmüket.

Örök életre emlékezni fog erre az estére Debrecen, mondotta kedves mosolygással bucsuzás közben.

Vizontlátásra a mai előadáson!

(D. L. Z.)

Takarékosságra nevel

hitelbefejtéses könyvecskével, amely délelőtt 9—1 óráig váltható

a Debreceni Kölcseyös Szóvivő Egyesület mint szöv.-nél.

Kérjen ingyenes tervezetet!

Juhász Árpád gazdasági főtanácsos dohánytermelési előadása

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felkérésére ma délután 4 (négy) órakor tartja meg szakelőadását a dohánytermelés feladatairól Juhász Árpád, m. kir. gazdasági főtanácsos, a debreceni m. kir. dohánytermelési kísérleti állomás vezetője, a város háza tanácstermében. E téven egyik legkiválóbb szakemberünk ezen értékes és gyakorlatias utmutatásokat nyújtó szakelőadására felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, megjegyezvén, hogy az előadás meghallgatása díjtalan s azon minden érdeklődőt szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

Windisch Hermann előadása a Csarnokban

Mint értesülünk, Windisch Hermann, kincstári főtanácsos, a Pénzügyi Központ ügyvezető igazgatója, pénzügyi kormányzatunk ezen kiváló tagja, folyó hó 23-án városunkba érkezik és ugyanakkor — kezd este 7 órakor — a Kereskedelmi Csarnokban előadást tart az aktuális pénzügyi kérdésekről. Az illusztris előadó ezen előadása elé nagy várakozással tekintenek városunk pénzügyi és kereskedelmi körében.

Nyugdíjba vonul Körner Géza szoboszlói rendőrtanácsos

Hajdusoboszlóról jelentik: Körner Géza rendőrtanácsost, a hajdusoboszlói államrendőrségi kapitányság érdemekben gazdag és kiváló vezetőjét a belügyminiszter nyugdíjazta. Körner Géza 30 évet töltött hivatali szolgálatban s ez alatt mindenféle a legnagyobb elismerést érdemelte ki. Utódjául dr. Vass János turkevei államrendőrségi kapitányt emlegetik.

Incidens a törvényszéki tárgyalóteremben

A nagy munkanélküliség legjobban a törvényszéki tárgyalóteremben látszik meg. Tíz órára már teljesen megtelik a II. számú nagyterem, hogy nemcsak az ülőhelyek, de minden talpalattnyi állóhely is el van foglalva. Hogy aztán milyen lösz és milyen levegő uralkodik ott, arról bővebben szólni felesleges. Most aztán öröndetes változás állott be. A törvényszék rendeletét adott ki, amely szerint csak annyi ember jöhet be a terembe, amennyi az ülőhely. Ezenkívül a két első sor ügyvédek, jogászok és újságírók részére van fenntartva. Így aztán mindig jobb a levegő. Az új rendelkezés persze nehezére esik a tárgyalások nyenceinek. Mindenáron be akarnak jönni és Gábor bácsinak, az öreg, érdemes, törvényszéki teremőrnek ugyancsak sok baja van a renitenskedőkkel. Tegnap egy erőszakos fiatal ural volt megint baj. Nem akart kimenni a teremből és amikor Gábor bácsi igazoltatni akarta azt is megfogadta. Ekkor azután a kir. ügyész rendelkezésre szuronyos börtönőr jött fel a fogházból. Ezt azonban a fiatal ur már nem várta be, hanem megsejtve a kirobatást, elpárolgott. De a börtönőr aztán tekintélyt is tartott. —

Egy Debrecenből kelt levél rejtélyes bűnügyet indított meg a fővárosban

Gyilkosság vagy öngyilkosság áldozata-e Braun Dezső berettyóújfalui terménykereskedő

Közölte a Debrecen Braun Dezső berettyóújfalui terménykereskedő titokzatos öngyilkosságának híreit. Most a rejtélyes öngyilkosság részleteiről a következőket jelentik: Az eddigi nyomozás körülbelül azt bizonyítja, hogy Braun Dezső hirtelen támadt elmezavarában öngyilkosságot követett el.

Semmiféle olyan támpont nincs, amely igazolná, hogy tényleg öngyilkosság történt, azonban a rendőrségnek azt sem sikerült megállapítani, hogy a szerencsétlen ember büntény áldozata lett volna.

A berettyóújfalusi terménykereskedő, Braun Dezső, február 3-án érkezett Budapestre. Berettyóújfaluról, ahol felesége és két gyermeke van, azzal jött el, hogy Debrecenben vagy Budapesten fülbaját fogja kezelteni. Először Debrecenbe ment, ahol azt a felvilágosítást kapta egy egyetemi professzortól, hogy műtétet még nem lehet végrehajtani nála, mert egy-két napot még várni kell. Braun Dezső úgy gondolta, hogy ezt a néhány napot Budapesten fogja eltölteni és ezért 2-án délután Pestre érkezett, a Royal-szállóban szállt meg és semmi jele nem mutatkozott 4-én estig annak, hogy öngyilkossági tervekkel foglalkoznék.

Este a Papagály-mulatóba váltott jegyet, ahol az egyik páholyból végignézte az előadást. Előadás után egy hölgygel szaporodott a társaság, névszerint Székely Erzsébet artistanővel.

Éjjel három óráig voltak a Papagály-mulatóban. Három órakor Székely Erzsébet kocsiába szállt, hazament Jakására. A kocsi előtt Braun Dezső elbúcsúzott a hölgytől és a Royal-szálló irányába távozott, ahová azonban nem érkezett meg.

Attól a pillanattól kezdve, hogy Székely Erzsébettől elvált, senki, semmiféle felvilágosítást adni róla nem tud.

Közben Debrecenből egy levél érkezett a budapesti főkapitányságra, amely arról számol be, hogy Braunnak egy ismerőse látta a terménykereskedőt Budapesten, eltűnése előtt közvetlenül a Papagályban mulatni, az a feltevése, hogy talán mégsem öngyilkosságot, hanem büntényt kell keresni Braun Dezső eltűnése mögött

A bűnyet kereső levelet egy debreceni szabómester írta,

aki Braun Dezsőt ismerte és aki nagy társasággal ugyanakkor szintén a Papagályban tartózkodott, mikor Braun Dezső egy artistanővel a páholyban ült. Elmondja a levél, hogy február 4-én este a Papagály-mulatóban Braun Dezső és Székely Erzsébet a mulató páholyában

feltűnésteltető módon összekulcsolták

Ugyanakkor, amikor a levél Budapestre érkezett a rendőrséghez, megjött Berettyóújfaluról Braun Dezső sógora, Farkas Sándor, aki szintén ebben az irányban kívánta a rendőrség nyomozásának kiterjesztését.

A péntek délutáni kihallgatáson Székely Erzsébet szerepe teljes mértékben tisztázódott és megállapítást nyert, hogy Braun Dezsőnek semmi köze nem volt az artistanőhöz.

Székely Erzsébet elmondta, hogy soha életében azelőtt nem látta Braun Dezsőt és a páholyban a teljesen egyedül ülő vendéghez egy pincér kalauzolta föl. Braun Dezső, amikor a táncosnő megjelent páholyban udvariasan, de nem túlságosan örövendve a látogatásnak, leültette és egy üveg pezsgőt hozatott. Ő maga egyetlen kortyot nem ivott, egyetlen szót nem beszélt,

kedvetlenül a páholy sarkábr húzódt.

Semmi nem érdekelt, semmiről nem beszélt, sak maga elé nézett, hallgatott s amikor záróórakor fizetni kellett, kifizette a „cechet“ és kedvetlenül búcsúzott el azzal, hogy hazamegy a Royalba.

Igy a levél és a levél kapcsán történt kihallgatások nem igazolják, hogy büntény történt volna. Az öngyilkosság feltevése ellen a család szerint, egyedül az szól, hogy

rendkívül jó anyagi viszonyok között élt

A rendőrség az öngyilkosság lehetőségét tartja a legvalószínűbbnek, de azért vannak még pontok, amelyeket nem lát tisztázottnak Braun Dezső öngyilkosságával kapcsolatban. Így van egy rendőri jelentés, hogy másnap este a Lánchídról a Dunába vetette magát

egy harmincöt év körüli férfit, akinek öngyilkosságát a járó-

kelők nem tudták megakadályozni és kimenteni sem lehetett, mert pár pillanattal később elmerült a vízben.

Ezt a holttestet még nem vetelle ki a Duna, ellenben másnap délelőtt, mikor ennek az öngyilkosságnak a híre a lapok révén nyilvánosságra jutott, a szerbutcai dunai kapitányságon megjelent két idősebb férfi és egy fiatal hölgy, hogy érdeklődjék az iránt, vajjon nem tudnak-e közelebbit az öngyilkosságról.

Az érdeklődők nem mondták meg, hogy ki az, aki eltűnt, csak azt kérdezték, mit tud a rendőrség a dunai holttestről. Így az a család feltevése, hogy talán ezek hárman, akik a dunai kapitányságon érdeklődtek, szintén Braun Dezső eltűnésével kapcsolatban akartak informálódni a rendőrségen. Azt hiszi a család, hogy

talán az utolsó napjai ezekkel az érdeklődőkkel töltötte együtt.

A szesz mint motorhajtóerő

Egykor már nagy port felvert, de sok év óta feledésbe ment problémát vetett fel most a Szabolcs-vármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlésén dr. Rácz Lajos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója. Felhívta a figyelmet, hogy az ország évente óriási összegeket ad külföldre benzinért autók és gazdasági és ipari motorok hajtása céljából. Másrészt pedig itthon burgonyaértékesítési válság, némely évben tengeriértékesítési válság van. Ismertette a külföldi kísérleteket, amelyek évtizedek óta a szesznek motorhajtására felhasználását kutatják. Ismertette több állam kényszer szabályait, amelyek a szesz ily felhasználását törekednek megvalósítani. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara életkérdés, hogy a szesznek ily, általános felhasználásával a burgonya és tengeri értékesítési válságát egy csapásra megoldjuk. Közölte, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az Országos Mezőgazdasági Kamarához és a társ kamarákhoz, valamint a szeszgyárak érdekszervezeteihez fordult és indítványozta, hogy közösen hirdessenek nagy díjjal pályázatot a kérdés technikai és gazdasági jobb megoldására.

A Szabolcs-vármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése nagy örömmel fogadta a kerületi mezőgazdasági kamara ez újabb kezdeményezését.

A földadó-kivetés közszemlén

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy a földadóra vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállításáról szóló 1925. évi 100 P. M. rendelet 35. §-a alapján az 1926. évi földadókivetési lajstromok folyó évi február hó 20. napjától bezárólag március hó 6. napjáig a városi adóhivatal 2. számú hivatalos helyiségében közszemlére kitétetnek.

A kivetésről fizetési meghagyás nem fog kiadatni.

A fent idézett utasítás 43. § alapján az adózó a földadó jogosságának és mérvének kérdésében a m. kir. pénzügyvizsgálatószághoz felebezéssel élhet, amelyet az adóvíz kézbesítését követő 15 nap alatt a m. kir. adóhivatalnál írásban kell benyújtani.

A közkedvelt

„The Jazz Kings”

Keczely Béla vezetésével
Szombattól (febr. 20.) minden este

a Hungária kávéházban muzsikál.

Thawara Ray hindu fakir ma este tartja a Bika disztermében csodás előadását

Mindenki jó helyet akar magának
biztosítani -- A hitetlenek is
hinni fognak

Az indiai mesevilág csodái elevenednek fel ma a Bika disztermében Thawara Ray hindu fakir előadásán. Nyugati ember részére, akik csak olvasás után ismerik a fakirok rejtélyes tudományát, megfoghatatlan mindaz, amit Thawara produkál. A léleknek a testből való kihelyezésével magyarázza a fakir az ő kísérleteit, mert hiszen a hitetleneknek is meg kell állapítaniuk, hogy nem bűvészet ez és nem használ produkciójához semmi titkos gépezetet. Megmagyarázhatatlan, hogy be-kötött szemekkel ismeretlen helyen egyedül megtalálja a nézők között azokat, akiknél előre leírt számok és betűk vannak, azokat elolvassa, meztelen testtel eles kardokro fekszik és ez alatt 50 kilogrammos követ törnek el rajta, vagy csupaszon szöges deszkára fekszik és tűkára rááll, vagy szívverését elállítja, tetszhalottként leszögelt koporsóval eltemetett magát 30 percere. Senki se mulassza el megtekinteni e ritka látványosságot. Jegyeket egész napon át a Bika halljában felállított pénztárnál árúsítanak 20, 30, 40 és 50 ezer koronás áron.

Láng Nándor művész- történeti előadása

Nagy és előkelő közönség előtt folyt le a Szent Erzsébet Nőegylet kulturdelutánja. Kiemelkedett a műsorból Láng Nándor dr egyet-tanár nagy koncepciójú művész-történeti előadása a „Butor“-ról. Vetített képekkel kísért előadásában végigvezette a közönséget a különböző körök, korok butorain, művészi felfogásán a középkor kezdetleges butoraitól a román, gótika, renaissance, barok, rokokó, zopfi, empire, biedermaier stílusú butorokig. A mindvégig lebilincselő, az egyes korszakok művészi felfogását plastikusan jellemző előadást nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség és az előadót lelkesen ünneplte.

Szekér Palika művészi ihlettség-gel szavalt két irredenta költeményt Stílusos kidolgozása, remek organuma ezuttal is elragadóvá tette előadását. Dr. Walter József remek zongorajátékában pompás technikája érvényesült a darab művészi átérzésével.

Kiss Béla, városunk közkedvelt tenoristája szép esengésű lyrái tenorjával szépen érvényesítette Tarnay egyik dalát, valamint Balázs Árpád Szabad-e kezdetű műdalát. A közönség nem egy könnyen engedte le és rúadásul elénekelte érzéssel, szívből Pakó lovam lába nyomát... e magyar nőtát. A zongorakíséretet Tarnok Mici adta finoman. A Svetits tanítónőképző énekara bevezetésképen és a végén énekelte precíz kidolgozásban néhány karéneket. Különösen kedvesek voltak a befejező biedermaier énekek.

Minden új könyv a Nivóban

Az első magyar ügyvédnő két ügyvéd tanu jelenlétében házasságot kötött egy ügyvéddel

A fenti cím alatt érdekes hírt közöl egy fővárosi lap Ungár Margitról, az első magyar női ügyvédnőről, aki tudvalevően debreceni urleány.

Igy szól a cikk:
— Az egyik kuriai tárgyaláson nagy sikert aratott Ungár Margit dr., az első magyar ügyvédnő. Ugy-látszik, Ungár Margit dr. nem elége-dett meg ezzel a sikerrel, hanem rö-videsen újabb jogi aktusba bocsát-kozott, amely szintén teljes sikerrel járt.

Ungár Margit dr. tegnap örök hűséget esküdött Vági József dr., budapesti ügyvédnek. A jogtudo-mányok két doktora néhány héttel

előzött az ügyvédjelöltek bálján ismerkedett meg és cáfolva a jogászi huzás-halogatás elvét, tegnap már meg is kötötték a házasságot a VI. kerületi anyakönyvvezető előtt. De hogy ennél, a nem éppen újszerű cselekedetükénél is stílusosak legye-nek, jogászi hivatásukhoz, a két ta-nu is ügyvéd volt.

Az új pár jelenleg Debrecenben tartózkodik, a fiatalasszony szülei-nél. Néhány hét múlva meg lesz az egyházi esküvő, utána nászutra mennek és két hónap múlva kiszö-gezik a táblát a Lónyay-utca 43. sz. ház kapujára:

Vági József dr. és Ungár Margit dr. ügyvédek.

Nívó kölcsönkönyvtár

Nívó Csapó-u. 11.

Fényesen sikerült a timárbál

Tegnap este zajlott le a hagyomá-nyos timár-bál, melyet a kihalóban levő híres timár céh ifjúsága rendez-tett a Bika szálló disztermében. A közönség már 8 óra után egyre-má-ra érkezett s azokat a feljárónál a rendezőség fogadta és vezette be a hatalmas terembe, melyet Farkas műkertész a bál alkalmából pazarul feldiszitett. A szép és mutatós, zöld-be öltöztetett teremben láttuk Veréb Lajos, Kiss Gyula bórgyárosokat, Kovács József báli elnököt és a szakma sok kitűnőségét. A páholyok ban díszes hölgyközönség: lányok, asszonyok.

Fél 9 órakor Rácz Laci zenekara rágyújtott arra a csárdásra, hogy:

„Jaj, de magos, jaj de magos
Ez a vendégfogadó“.

melynek ütemeire a párok a táncot elkezdték. Fél 10 órakor megjelent a bálon Nagy Vince képviselő. A meg-jelent hölgyek közül hirtelenében az alábbiak neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Fülöp Istvánné, Ko-vács Istvánné, Kapusi Jánosné, Kozma Józsefné (Vámospéres), Szilágyi Istvánné, Juhász Zsigmondné, Szabó Sándorné, Szabó Lajosné, Keeskés Jánosné, Kovács Istvánné, Birinyi Imréné, Pető Józsefné, Ko-vács Istvánné, Simon Istvánné, Kiss Imréné, Molnár Sándorné, Németi Jánosné, Szilágyi Sándorné, Tokaji Istvánné, Kokóvics Mihályné, Fekete Miklósné, Ladányi Sándorné, Erdélyi Mihályné, Erdélyi Károlyné, Rácz Imréné, Fazekas Imréné, Sze-novics Józsefné, Soós Istvánné, Kis Edéné, Kovács Józsefné, Veréb La-josné, Ormós Józsefné, Fodor Mik-sáné, Porcin Ferencné, Varga Ist-vánné, Kővári Miklósné, Bihari La-josné, Mányok Györgyné, Dézsi Jó-zsefné, Nagy Sándorné, Kiss Lajos-

né, Halász Péterné, Fazekas István-né, Nagy Lajosné, Tokaji Jánosné, Pósalaky Józsefné, Kovács Ferenc-né, Kovács Lajosné, Bakóczy Lszlő-né, Busi Andrásné, Kiss Jánosné, Ormós Józsefné, Sarkady Ferencné, Nagy Gáborné, Katona Ignácné, Kis Lászlóné, Süvöltős Sándorné, Lackó Sándorné, Kovács Gyuláné, Szolnoki Gyuláné, özv. Kiss Istvánné, Szabó Józsefné, Nagy Sándorné, Sztanó Gáborné, Szilágyi Lajosné, Győry Ferencné, Bánk Árpádné, Kovács Já-nosné, Szabó Sándorné, Szilágyi Gá-borné, Noezok Györgyné, Pajtás Ist-vánné, ifju Butka Györgyné, Szirek Ferencné, Sarga Józsefné, Bódi Gyuláné, Mezei Ferencné, Gazdag Jó-zsefné, Németh Lajosné, Pávay Jó-zsefné, Fisch Izsákné, Schaff János-né, dr Varga Imréné, Varga István-né, Kovács Ferencné, Erdélyi Jó-zsefné, Bauer Jánosné.

Urleányok: Makai Puszi, Kovács Erzsike, Varga Bözsike, Kovács Bö-zsike, Kovács Juliska, Bihari Böske, Seres Piroska, Halász Gizike, Faze-kas Rózsika, Nagy Kató, Nagy Gita, Kovács Ilona, Hadházi Piroska, Had házy Rózi, Burai Mariska, Nemes Ilona, Gál Mariska, Gál Ica, Burai Mancsi, Tokaji Gizi, Fülöp Mancsi, Csontos Piroska, Pósalaky Böske, Kozma Mancsi, Pikó Rózsika, Szabó Etuska, Nagy Bözsike, Nagy Margit, Süvöltős Kata és Margit, Kiss Ma-riska és Margitka, Szolnoki Margit, Kiss Kata, Papp Margit, Szabó Te-rnska, Nagy Margit és Böske, Gáll Mancika, Bánk Gizike, Marozsán Bö-zsike, Szilágyi Margit, Noezok Ilona, Mezei Juci, Szabó Rózsika, Pap Zsu-zsika, Fisch Lenke, Papp Ilonka, Gál Rózsika, Nagy Margit, Nagy Juliska, Kovács Piroska, Kapusi Eszti, Szilágyi Margitka, Kozma Irénke (Vá-mospéres), Kozma Etelka, Szobos-

Üzlet áthelyezés. Orás és éksze-
rész üzletemet
Batthányi ucca 22 szám alá helyeztem át.

Gasparik Tivadar.

Telefon 13-65. Orák és ékszerekben olcsó áruk. Telefon 13-65.
Gyám: PAULO ISTVANNÉ.

lay Böske, Szilágyi Manyika, Fara-gó Böske, Birinyi Böske, Pető Rózsika, Kovács Böske, Simó Mariska, Kis Rózsika, Szakál Ica, Németi Pi-roska, Tokaji Eszti, Kökövics Ilonka, Fekete Luló, Erdélyi Piroska, Soós Maresa, Kiss Böske, Kovács Margitka, Varga Böske, Kovács Ka-talán, Hadházy Rózsika és Jucika.

A Tiszántul a tiszántuliaké

A Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja, a Tiszántuli Ipar és Ke-reskedelem, amely ottartja kezét az egész Tiszántul ipari, kereskedelmi és közgazdasági életének ütőerén. Ez a lap a tiszántuli iparosok, ke-reskedők, vállalkozók érdekeiért harcol és azt akarja, hogy a Tiszán-tulon kínálkozó munkaalkalmak és kereseti lehetőségek elsősorban a tiszántuli iparosoknak és kereske-dőknek jussanak.

Ezt a lapot támogatni, ezt a la-pot figyelemmel kísérni tehát érde-ke minden tiszántuli iparosnak, ke-reskedőnek, vállalkozónak, üzlet-embernek. Ez a lap tájékoztatja mindenről, ami az ő ügye. Közli a tiszántuli versenyfolyalásai hirdet-ményeket, beszerzési forrásokat, nagykereskedői árakat, ismerteti a rájuk vonatkozó rendeleteket, tör-vényeket, felvilágosítást nyújt min-denü adógyi kérdésben, szóval ig-zán nélkülözhetetlen tanácsadó.

Veszedelemes hajnali tűz

Szombaton, a hajnali órákban a tűzoltóság robotgott végig a Piac ut-cán. A Piac utca 61. számú ház első emeletén van a Gyémánt Kereske-delmi RT irodája, melynek utcai ablakából Fehér József rendőrör-szem füstfelhőket látott előtörni. — Azonnal átszaladt a Frohner szálló-ba, ahonnan a portástól telefonált a tűzoltóságnak. Ay őrséget azonnal riasztották és kivonultak az égő iro-da eloltásához. A tűz ekkor már láng-gokba borította az egész irodát, — melynek eloltását a tűzoltóság meg-kezdte. Egy sugáresővön át vízzel árasztották el az irodát s hamarosan sikerült így a tüzet eloltani. Az iro-da-tűz, valószínű, a kályhából ki-pattanó szikrától keletkezett. A kár jelentékeny.

Könyvszerkölcsönkönyvtár vesz.
Könyvszerkölcsönkönyvtárat
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (Iparbank)

Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PEFERFIA-UTCA 19.

Legjobb könyvtár a Nivó.

Uránia:

Február 20. és 21-én
Bebe Daniels és Ramond Griffith-el

A kisasszony férje

Szeretnék...

Szeretnék én Rád nem gondolni
S elfeledni a nevedet
S leélni csak úgy, álmok nélkül
A hátralevő életet.

Szeretnék neked a lelkemből
Mint sem adni... s boldog dolog,
Hogy nem akarok Rád gondolni
És mindég csak Rád gondolok.
TROVATORE.

Bajtársi összejövetel

Folyó hó 22-én, azaz hétfőn este 8 órakor a 39-es bajtársak az Angol királynő fehértermében összejövetelt tartanak. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

RÁDIÓ-MŰSOR

Február 21, vasárnap.

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek, kozmetika. — 10.00: Zene. — 10.30: Bergengóc bácsi mesél. — 4.15: Győző Lajos és Krisztián Lilly előadása. — 5.30: Református istentisztelet. — 6.00: Vallásos estély: vitéz Komáromi János és Ujvárossy Margit. — 7.00: Faluszövetség előadása. — 8.30: Hegyi Anna énekel.
Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 9.00: Istentisztelet. — 11.30: Zene. — 2.10: Elő költők műveiből. — 2.30: Mesék. 4.30: Zene. — 8.30: Vidám est.
Breslau (418) 1.5 Kw. 11.00: Istentisztelet. — 12.00: Zene. 4.30: Mesék. — 5.00: Zene. — 7.30: Kínai utleírások. — 8.10: „Ostpolzug“, szimfónia. — 10.15: Jazz-band.
Kopenhága (340). 3.00: Gyermekzene. — 6.00: Harangjáték. — 9.30: Balletzene.
Leipzig (452) 1.5 Kw. 8.30: Orgonahangverseny. — 9.00: Istentisztelet. 11.00: Előadások. — 12.00: Zene. — 4.00: „Don Carlos“. — 6.00: Zene.
Stuttgart (446) 1.5 Kw. 11.30: Istentisztelet. — 3.00: Zene. — 6.30: Előadások. — 8.00: Hangverseny. — 11.00 Hírek.
Wien (530) 5 Kw. 11.00: A bécsi filharmonikusok hangversenye. — 4.00: Népies zene. 6.15: Kamarazene. — 8.00: „Siegfried“, Wagner-opera.
Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: „I Vesceatori di perle“, Birel-opera.
Toulouse (441) 2 Kw. 2.05: Színházi hírek. — 8.15: Zene. — 9.15: Asszonyoknak. — 9.25: Táncezene.
Oslo (382) 1.5 Kw. 10.00: Istentisztelet. — 6.00: Mise 7.30: Francia szavaltók. — 8.00: Zene. — 9.00: Szavaltók. — 9.30: Srjo Armas esellóművészt. — 10.15: Norvég népdalok. — 11.00: Táncezene.

Szabni varrni

tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjukat is varrhatják:
laborfalvi Márkos Lujza
modern angol és francia női divat szalonjában
Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz.
Bejárat a Könyvek ucca 10/a sz. alatt is.
Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva.
Jelmeztudhák kiképzésének.

Legujabb párisi
KALAP MODELLEK
megérkeztek a kalapszalomba
Roboz Szent Anna-u.

A soli de gloria konferenciája Debrecenben

Megnyitás -- Egyetem üdvözlése -- A szociális kérdés -- Ady és az adizmus

Sebestyén Jenő a darvinizmusról

Nagy érdeklődés előzte meg a református diákszövetség tegnapi reggel kezdődő konferenciáját. Egyetemi hallgatók, középiskolásokkal egyesülve töltötték meg a kollégium dísztermét:

Budapestről 26 kiküldött képviselte a Központot.

melynek üzenetét Bogdán Gyula lelkész tolmácsolta Bibliamagyarázataiban. Mint testvérek jöttek a testvérekhez és a konferencia célja nem kisebb, mint hogy a református keresztény diákság meglássa azon nagy feladatot, melyre őt Isten predestinálta.

A konferenciát Kiss Ferenc egyetemi tanár, elnök nyitotta meg és a Tudományegyetem nevében Lencz Géza dr. rektor üdvözölte.

Az első előadás a szociális kérdésnek majdnem egész komplexumát felölelte

Dancsházy Sándor előadásában.

A legégetőbbek egyike az öngyilkosságok óriási száma. Magyarország vezet ezen a téren. Nem szerelmi okok azok, amik ma az embereket a végső kétségbeesésbe hajtják. *Trianon és a nyomor adnak az emberek kezébe gyilkoló fegyvert.* Az alkoholkérdés éppen ilyen akut és elhatalmasodott probléma. Már a békében a kultusz- és hadügyi tárcák költségeit fedezni lehetett volna a Magyarországon megívott alkohol árából. Éppen így öl bennünket a tuberkulózis réme. A nagy magyar alföld Európa tuberkulózis telepe. Pedig minden embernek joga van a létminimumhoz. Lakáshoz, abba beleértve a levegőt és a napfényt is, ruhához és kenyérhez. Foglalkozott az előadó a forradalom, illetve a szociáldemokrácia kérdésével s megállapította, hogy a kereszténység nem a rendszerben, hanem az emberekben látja a hibát és éppen ezért, lelki forradalommal az embereket akarja átfőrtézni és bennük a szociális feladatot felbrazszeni. Ide tartozik a *fehér-rabszolgaság* kérdése is a kettős morállal, a nemzetközi problémák egész serege. A legjobb hódító program a magyarság számára az, ha megszerzetteti magát a nemzetiségekkel.

Az előadáshoz nagyon tartalmasan

Puskás György budapesti rendőrfőtanácsos szolt hozzá,

saját tapasztalataiból, szomorú adatokkal illusztrálva a magyar szociális kérdést. Kiemelte azt, hogy amíg egyik oldalon megdöbbentő a nyomorúság, addig másik oldalon két kézzel szórják a pénzt a mulatságokra.

Patkány

és egész 24 órán belüli kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

resztéküzletében, PIAC-U.11, Békavai szemben.

Ugyanott poioska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

A délelőtti második előadás Ady-
val foglalkozott.

Az előadta rajzát adta Ady belső fejlődésének: Ady, mint ember, Ady mint zseni, Ady mint költő hogyan indult az új magyar irodalmi vágány lefektetéséhez. Mint ember bizonyos defektusokat kapott már a kezdet kezdetén és Nagyváradon a szélsőbal mellé határozottan odaállott. Párisban Verlain hatása dominálta és a francia szimboliztikus költészet volt az, ami erkölcsi gondolatvilágát megfertőzte. Idézte Istenel komázó verseit, magyarságát ismertette és Ady irodalmi értékének tudatában fájdalmasan mutatott rá, hogy szerelmi költésze rothasztó és mélyező. Az előadás után a hozzászólások folyamán élénk vita indult meg Ady értékéről s a konferencia kialakult véleménye az volt, hogy Adynak vannak páratlan értékei, de versei jó részéből sötét firtóbe visz az ut: az istenített, szomjas érzékiség poklába, amibe maga is belepusztult.

SEBESTYÉN JENŐ A DARVINIZMUSRÓL

Délután fél öt órakor dr. Sebestyén Jenő, a Kálvinista Szemle szerkesztője tartott érdekes és értékes előadást: „A darvinista álláspont következményei az erkölcsi élet területén“ címmel.

Kifejtette, hogy a Darwinizmus csak magja az evolucionizmusnak, mely nem Darwin találmánya, ő csak a kulesot adta hozzá, hogy legalább azt hitte, hogy adja. Darwin abból indult ki, hogy adva van az élet és ennek fejlődését kutatta. Csak későbbben akarták kimutatni a darwinizmus alapján az élet létrejövését is.

Ezután rámutatott a darwinizmus keresztény-ellenes gondolataira. Darwin azt állította, hogy az élet véletlenül, automatikusan jött létre. Etikailag a darwinizmus szerint nincs erkölcsi világtrend. A darwinista álláspont szerint a legfőbb jó maga az ember.

Legjellemzőbben úgy festhetjük, mi a darwinizmust, ha azt mondjuk: ellentéte a kálvinizmusnak.

Szabad foglalkozni a darwinizmussal, de csak tudományos alapon és semmiesetre sem szabad világnézetet építeni rá. Kimutatja a kiáltó nagy ellentétet a darwinizmus és a kálvinizmus között. Az egyikben ott van a teremtő, megtartó Isten, a másikban helyet foglal a vak véletlen, a természeti erő.

Ha elfogadjuk, hogy a Teremtő alkotott mindent, sokkal inkább meg tudjuk magyarázni a fejlődést — mint a darwinizmus elvei alapján.

Harisnya feje'ést

valamint megrendelésre elsőrendű anyagból új harisnyák kötését vállaltok.

SAUERBRUN

Hatvan-u. 16. Ezelőt Kar-u. 2.

Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötött árut

A hallgatóság, melynek figyelmét mindvégig lekötötte Sebestyén egyáltalán nem száraz stílusú előadása, zajos tapssal köszöntötte meg az értékes beszédet, melyet aztán több hozzászólás követett.

A konferencia tegnapi délutáni programjának másik pontja Uray Sándor lelkész előadása volt a „Lélek“ről.

A konferencia vasárnap reggel

9 órakor istentiszteleten vesz részt, fél 11-kor Bogdán Gyula tart előadást a kálvinizmus feladatairól Magyarországon. Továbbá beszélnek Pap Géza, Szőke Imre és Töltéssy Zoltán szövetségi titkárok.

Vasárnap délután 5 órakor szeretetvendégség lesz a kollégium internátusában, ezen beszél dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Sebestyén Jenő budapesti professzor.

Azonkívül szavaltat, énekszám, hegedűszám. A szeretetvendégséggel záródik a konferencia, amely bizonyára nem fog nyomtalanul eltűnni a debreceni diákéletben és hozzájárul ahhoz, hogy a magyar intelligencia tényleg megérdemelt vezetője legyen azoknak, akik vezetésre Isten őket hívta. Minden diákban 500 ember van — mondotta az egyik előadó — e konferencia jelentősége ebben is rejlik.

Női ing (csipkés)	29	0201
Buavi (csipkés)	27	"
French ing (2 gallérral)	65	"
Zefir ing (2 galléros)	69	"
Agyarnitúra (1 paplanlepedő, 1 párna, 1 kapric)	260	"
Turista ing Zefir t.	42	"
Mechanikai Fehérneműgyár üzlete Simonffy-u. 1b. KIRAKAI		

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henriknél
Apolló butortüzet, Miklós-u. 2.

A fekete kávé,

hí tisztá és hamisítatlan ctyan különlegesség, amit minden órában szivesen élvezünk.



Mein-kávé

Mein Gyula R. T. Piac-utca 59
Telefon 4-93.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Febr. 22. Hétfő: *Alexandra*. Operette. A) bérlet.

Febr. 23. Kedd: *Alexandra*. Operette. D) bérlet.

Febr. 24. Szerda: *Alexandra*. Operette. B) bérlet.

Febr. 25. Csütörtök: *Alexandra*. Operette. C) bérlet.

Febr. 26. Péntek: *Louie*. Francia bohózat. Új betanulással. Először. Csak felnőtteknek! B) bérlet.

Febr. 27. Szombat: *Louie*. Francia bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.

Az „Alexandra” sikerei

Timár Ilát ünneplik esténként

Nem csak ebben a szezonban, de az elmúlt években sem volt olyan nagy jelentőségű sikere egyetlen operettnek sem, mint az Alexandrának. Nem csak Martos Ferenc librettója viszi el a maga magas irodalmi színvonalának a pálmát az összes utóbbi operettek szövegeknél, de ami művészi szempontból nagyon örvendetes, a Szirmay Albert igazán nagyon értékes partitúrával gazdagította, komoly zenei törekvésekben utóbb nagyon szegényes színpadi zeneirodalomunkat. Fall Leo operettjei óta nem került ilyen értékes dalos játék a magyar színpadokra.

De a debreceni színpadon a legregebbi időkre emlékeztető, minden ízében művészi előadást is kapunk az Alexandrában, amely estéről estére zsúfolt házak előtt zajlik le. Sőt az érdeklődés egyre fokozottabb lesz.

Timár Ilának van ebben a legnagyobb része, akinek a magyar operett-primadonnák sorában ma páratlanul állóan s imponálóan gyönyörűséges hangja, istenadta muzikalitása, nagy ének-kultúrája, — színesen s melegen csendülő kolora tüzese valószínűleg művészi élmény a legkényesebb zenei ízlés számára is. Magán szólama, a bársonyos baritonmal rendelkező Antók Ferencel való duettjei, mint hangverseny számok is viharos sikerűek lennének.

Ünneplik is estéről-estére Timár Ilát, aki játékban is tökéletes művészt nyújt, csipkészerűen finomat poétikusan hatásos.

A darab zenei szépségeinek művészi módon való érvényesülése egyébként Szathmáry Endrénének, — a színház zseniális karmesterének tulajdonítható, aki versenyköruttra indulhatna a debreceni katonazene karral s ezzel az operettel.

Kritikánkból igazán minden szándékosság nélkül hagytuk ki — kifelejtve — Kristóf Józsefet, aki a király szerepében egyik legjobb alakítását mutatja be s nagyon szépen éneklé a duettet Timár Ilával.

A többi szereplőkről már megemlékeztünk, mint a vidéki színezet legkiváltságosabbjairól, élükön a hájosan, ötletesen kedves Szilágyi Marcsával.

Számos helyről hozzánk intézett kérelemre ide iktatjuk az „Alexandra” nagy keringőjének szövegét, melyet már mindenfelé dudolnak a nótás ajkák:

... Túl az üveghegyek kék kódén,
Túl az operenciák vizén,
Boldogság szigetének árnya
Vár engem, vár ott egy kicsi bárka.
Túl az embereknek száz baján
Túl a nagy világnak csúf zaján
Túl az ébrenlétben: álmodás
Álomba ringatás:
Túl az üveghegyek kék kódén.
Utánad vágyom én.

A színházi iroda jelentése:

ALEXANDRA OPERETTE AZ UTOLSÓ ÉVTIZED LEGNAGYOBB SIKERE. Napról-napra zsúfolt házak gyönyörködnek ebben a páratlan szépségű és tökéletes remekműben. Ritkán találkozik két ilyen kongeniális szerző, mint Martos Ferenc, a szövegíró és Szirmay Albert, a zeneszerző, kik műveikkel a messze külföldön is dícsőséget szereztek a magyar művészetnek.

SZELLEMEK, ÉRDEKFESZÍTŐ MESE, FRAPPÁNS FORDULATOKKAL és kacagtató humorral, szebbnél-szebb és hatásosabb nek és táncszámok, melyeket az egytől-egyig nagyszerű szereplők nem győznek tomboló tapsviharak után ismételni, még eddig nem létezett pazar fényű kiállítás az Alexandra operett debreceni sikerének titka.

TIMÁR ILA ÉS SZILÁGYI MARCSA művészetükön kívül szenzációs divatrevűnek nevezhető toalette kiállításukkal is frappirozzák az Alexandra operett zsúfolt házeit.

ANTÓK FERENC nagyszerű, férfias tengerészkapitánya és **KRISTÓF FERENC** kedves, joviális fiatal uralkodója, a két fiatal művész legnagyobb sikere.

KOMIKUS KEDVENCVERSENY AZ ALEXANDRA OPERETTEN. A debreceniek páratlan kedvteljei: Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrődi Miklós és Károlyi Vilmos oly jókedvvel játszó nagyszerű szerepeiket az Alexandra operetten, hogy a közönség alig tud kijönni a kacagásból.

ELŐRE BIZTOSÍTSÁ JEGYÉT AZ ALEXANDRA OPERETT ELŐADÁSÁRA.

4000 KORONÁÉRT 4 ÓRÁN ÁT ÉLVEZHETI az Alexandra világsláger operett páratlan tökéleteségű előadásait.

NÓTÁS KAPITÁNY A LEGSZEBB MAGYARTÁRGYU OPERETTE rendkívül olcsó helyárakkal ma, vasárnap délután.

A FRANCIA BOHÓZATOK LEGTÖKÉLETESEBBJEKE, LOUTE, mely a párisi színházakban még ma is állandóan műsoron van. **PENTEKEN KERÜL B-BÉRLETBEN BEMUTATÁSRA ÚJ BETANULÁSBAN.**

SZIGORUAN ÉS KIZÁRÓLAG CSAKIS FELNŐTTEK NÉZHETIK MEG LUOTE FRANCIA BOHÓZATOT.

A Mozgó-színházak műsora:

Szombat és vasárnap. — Február 20. és 21-én:

APOLLO: Vigesték! A rég nem látott Zigotto legújabb filmje. „Zigotto és a néger...” A fővárost megelőzve kerül vászonra. Mint világhírű burleszkómusikus talán a legmegfelelőbb szerephez jut e vidám attrakcióban. Zigotto ötletes humor s a mulatságos jelenetek egész sorozata állandó nevetésben tartják a nézőt 8 felvonáson keresztül. Kísérők: „Alborák a coyboyok között”. „Sicc, az ötletek királya” és ezenkívül egy Smuzoliní burleszk.

VIGSZINHÁZ: Rudolph Valentínóval és Nita Naldival a főszerepekben. „Az ördög fia”. Érdekes szerelmi dráma 9 felvonásban. Argentína tarka világát varázsolják elénk a gyönyörű felvéte-

lek. A nők kedvence, Rudolph Valentínó kiforrott művésze pompázik e filmen. Nita Naldi kiváló alakítása szintén hozzájárult ahhoz, hogy ez az igazán elsőrangú film Budapest legnagyobb filmszínházaiban a legnagyobb sikert aratja. Kísérők: „Kannibálok között”, burleszk 2 felvonásban.

Szombat és vasárnap, febr. 20., 21-én

URANIA: Drégely Gábor filághírű vigjátéka: A kisasszony férje... A Paramount filmgyár legtekélyesebb alkotása. E mindvégig kacagtató és meglepő fordulatokban gazdag 7 felvonásos vigjátékban a főszerepeket a legszebb filmstarok egyike: Bebe Daniels és a legújában felkapott burleszkész: Raymond Griffith játssza. Kísérő: Hajszó egy jegygyűrű után 2 felvonásban és angol hiradó.

Jönnek: Nagytakarítás — Betty Compton és Adolph Menjouval. — Expresszházasság — Norma Shear-

res és Conrad Nagellel.

METEORBAN vasárnap: Eg az erdő, amerikai világsláger! Tom Mix-el, Kísérő filmek: Majom farm és Muszaj tengerész. Előadások 3 órától.

Hétfő, Kedd — Február 22 és 23-án.

Vigszínház: Vigjáték attrakció! A főszerepekben Betty Compton és Adolph Menjou művészi alkotásában. A nagytakarítás 8 felvonásban. Kísérők: Magyar Híradó és A négy lábú hős burleszk.

Apolló: Világfilm! az Expresszházasság 6 felvonásban a legremekesebb vigjáték, ahol az ifjú párnak annyi keserves kalandon megy keresztül, hogy a kacagástól nem bírjuk a szemünket eléggé törölni. — Norma Sheares és Conrad Nagelle trükkökkel erősen megtűzdelte film lélekzefojtó bravurokat mutatnak be. Kísérő: Fagyos hangulat, Burleszk.

Jönnek: A takarodó, Lord Sherlock Holmes és Variete.

Köröznek egy kémgyanus cipészsegédet ki Karcagon megszökött a csendőrök elől

A Karcagi csendőrség letartóztatva Márki Lajos cipészsegédet, mivel az a gyanu merült fel ellene, hogy a külföldi államok számára kémkedett, illetőleg katonai szolgálata alatt azok számára katonai adatokat szolgáltatót ki.

Folyó hó 16-án két csendőr kísérette Márkit a karcagi városháza udvarán keresztül a csendőrségre kihallgatás végett, mikor egyszerre kiugrott kísérei közül, átvette magát a Gimnázium-utca felé eső kerítésen, majd a következő portá-

kerítésén is.

Természetesen a csendőrök azonnal üldözni kezdték, azonban a szökevény oly ügyesen bujkált üldözői elől, hogy azok nem tudták utólréni és végül el is tűnt a szemük elől. A mai napig sem került meg és természetesen körözik.

Tegnap érkezett a debreceni rendőrségre Márki körözéséről szóló átirat. Természetesen azonnal megtették a szükséges intézkedéseket.

A zsidógimnázium irodalmi délutánja

Nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg februári irodalmi délutánját a debreceni zsidó reál-gimnázium. Az előadást dr. Kardos Albert igazgató nyitotta meg, aki tömör áttekintésben foglalta össze a sok év ezredes zsidó irodalom legkiemelkedőbb mozzanatait.

Utána Halassy Mariska, a Csokonai színház kitűnő művésznője adott elő egy nagy hatású Kiss József-balladát, az ő méltán becsült, gazdag művészetének minden erejével.

A program gerincét dr. Silberfeld Jakab békésabai főbb előadása tette, a zsidó irodalom népies és vallásos elemeiről. A tudós előadó markáns és színes előadásban fejtette ki — hogy a zsidó irodalom mindig híven tükrözte a zsidó népleletet és a zsidó vallásos szellemet. Behatóan ismertette a tóra és a talmud költészetét, melynek vezérfonala az optimizmus: zsidó hit szerint az Ur fényé változtatja a gyászt. Ha a zsidóság megtartja hitét, nemcsak a zsidóságnak lesz jövője — mondotta, — hanem a jövőnek is lesz zsidósága.

A közönség a tartalmas, nagyvonalú előadást lelkes tapsal jutalmazta.

Végül Halassy Mariska szavalta Kiss József *Jehovájának* egy drámai részletét és aratott megújuló, orkányszerű tapsokat.

UJ CUKRÁZDA

Tisztelettel értesítjük a m. tisztelt fogyasztó közönséget, hogy **Pásti ucca 6. szám alatt**

Cukrázdát nyitottunk

ahol az e szakmához tartozó összes cikkkel állandóan raktáron vannak. Megrendeléseket legutányosabban vállalunk.

Kiváló tisztelettel

Farkas Ignác és Társa

Pásti ucca 6. sz.

Legszebb hálók, ebédlők, uriszobák és bõrgarnitúrák

heti és havi részletre

Szántó butorraktárában

Csapó ucca 17. sz.

Színház átjáró. — Telefon 10-30.

A napokban megnyílik Hungária rőfös és női-konfektio

Részletáruháoz

Piac ucca 77. szám.

bent az udvarban.

Breider György.

Jost cukrászda ujonnan átalakítva

az uri közönség rendelkezésére áll.

Az óbester beül a császár trónjába 1814 február 15

(Bevezető közlemény.)

Tovább haladva az óbester és kísérete a palota terméin, az öltöző és nappali szobán keresztül a hálószobába jutottak. Itt Simonyi adjutánsának odaszólt, hogy a császárnak akkor is bevetett ágyán levő gyönyörű selyem takarót hozza el örök emlékeztül, mit a gubernátor azonnal összehajtogatott és örömmel átadott. Simonyi azonban ezt csak próbául csinálta, hogy az epés és saját császárszájához is kétszínű gubernátort császárszájára iránt igaz érzésre hozza. Ezért így szólt:

Magyar nemzeti érzés az, hogy királyunk vére iránt mindenkor és mindenütt tisztelettel és hűséggel viseltessünk. Mivel pedig Ferenc császárnak magyar királyi méltósága azt kívánja, hogy leánya hálógyáráról való pokróccal más büns ember ne takarózzon, azért fordult Simonyi adjutánsához —
tegye le az ur azon felsőleges takarót, mert ha én megszorulok, kisért engem az én köpenyem.

Igy Simonyi a kincstári teli császári palotából a maga számára a legkisebbet sem vett el, nehogy a sereggel levő fedelmek fölébe olyan jelentős menjen, hogy báró Simonyi ezredes-brigadéros a császári palotát kirabolta. Így tehát Simonyi, mint egy győzedelmes, becsületet magyar katoná magát megmutatta, midőn a sok arany gírandókat, évertatartókat s más, aranyból, ezüstből lévő asztalokat, székeket, drágakövekkel kirakott orákat és poharakat hidegvérrel nézte. Mindazonáltal a császári könyvtárból néhány néki igen szükséges manuskript, nemkülönben a fegyverházból, hogy a franciák rá ne puskázzanak, vagy 120 válogatott vadászfegyvert elhozott. — Azontul ami enni és inni szükséges volt, abban sem katonái, sem tisztjei nem szűkölték, mert csak Napoleon pincéjéből több, mint 500 butéla jó sampaner elfogyott.

Igy írja le mindezt Nagy Pál, a kacsaringósan forgó pennájú krónikás Vitéz vári báró Simonyi József élele című könyvében. Bizonyosra vehető, hogy a könyv adatai magától Simonyitól valók. 1814. február 15-én történt a fenti legendászerű eset. Két nap múlva Simonyi a hatalmas és hozzá még áradásban levő Rhöne folyón, télvíz és éjnek idején átúszta seregét s a franciák visszavonuló vonalán olyan zavart idézett elő, hogy a franciák Lyont feladták s Viennebe hátráltak.

Simonyi nemcsak rettenthetetlen bátorságú katoná, de végtelen szigorú parancsnok is volt. Debrecenben, — ahol regementiféleg évekig feküdt — ma is számtalan anekdóta kering róla. Így többek közt Sinay Károly kir. törvénytörési tanácselnök ur nagatyja szintén nemcsak Sinay Károly is szolgált ez redében a napoleoni háború idején mint őrmester. Ő beszélt családi körben, hogy megtörtént, hogy Simonyi egyik napon kiadta a parancsot, hogy másnap reggel 5 órakor az ezred teljes tábori felszereléssel (Marschadjustierung mit Feldgeräten) a laktanya (bizonyára a jó öreg Ghyllányi előt) sorakozik. Már háromnegyed 5-kor nem volt senki a laktanyában, mégis Simonyi mindig 25-öt vágatott a legutolsó huszárra, miért volt utolsó, miért nem első?

Különben neki köszönhetjük a róla elnevezett Nagyerdői fasort is, mely róla lett elnevezve. Eppen erre tekintettel halk hangon és illő tisztelettel azt a kérdést intéz-

zük e helyről dr. Csűrös Ferenc urhoz, Debrecen sz. kir. város kulturtanácsnokához, nem volna-e akadálya, hogy a város idei költségvetésébe elhelyeztessék az a csekély összeg, amely elég arra, hogy Si-

monyi óbester debreceni lakóháza emléktáblát kapjon? Március hó 18-án lesz Simonyi születésének évfordulója. Akkorára már le is lehetne leplezni az emléktáblát.
dr. Békés Kálmán.

Bokréta-dalok

A Templomegyesület mai Bokréta irodalmi estélyén éneklé Csurka Lenke

I.

HA MEGHALOK.

(Irta Gulyás József. Zenéjét szerzette Lengyel Dezső.)

Ha meghalok, majd eltemetnek,
Liliom nő a siromon,
Szerelmes gerlek oda szállnak
És elsiroznak, jól tudom,
Szomorú fűzről, méla ősszel
Rám hullanak a levelek,
A szellő is elsúgja rólam:
Szeretett, búsuult, szenvedett,
Szeretett, sírt és szenvedett.

Te meg némán, közömbös arccal
Jársz a világban, kedvesem
S mosolygva szólsz a kérdezőknek:
Én nem szerettem sohasem.
S tudom, estenden leborulva,
Zokogva gondolsz majd reám,
Emlékeket úgy őrzi lelked,
Miként párját a csalogány,
A vadgalamb, a csalogány.

II.

FEHÉR GALAMB SZÁLL A FALU FELETT.

(Irta Gyökössy Endre. Zenéje Murgács Kálmántól.)

Fehér galamb száll a falu felett,
Viszi az én szomorú lelkemet,
Nyugtalanul szállós ide-oda,
Boldog tudom, nem leszek már soha.

Csókoltam én leányt már eleget,
De igazán egyik sem szeretett,
Nem hall többé senki sóhajtani,
Csak igazán szeressen valaki.

III.

AHOGY UTÓLSZOR LÁTTALAK.

(Irta Baja Mihály. Zenéje Klacsó Bélától.)

Ahogy utólszor láttalak,
A kiskertben, a fák alatt:
Arcodra gyér lombok között
A hold ezüst fátvált kötött.

Ősz volt, október, esendesen
Búcsúra nyújtottam kezem,
Míg halkán muzsikált a szél
S táncolt a sok hervadt levél.

Ma sem tudom megmondani,
Hogy mit akartam mondani,
Ugy elfogódtam, azt hiszem:
Nagyon-nagyon fájt a szívem.

Ahogy utólszor láttalak,
Karomba mért nem zártalak?
Mért sügtam szívemnek magam:
Boldogtalan, boldogtalan!

ELJÖSZ MEGINT.

Irta Baja Mihály. Zenéje Klacsó Bélától.

Eljősz megint, ha majd a rétek
nyilnak
S a rózsaszirmok harmatgyöngyöt
sírnak,

Mikorra dalba kezd a kismadár,
Parányi lábod a lugasba jár.

Eljősz megint, virágos, szép tavaszra
A napsugár is csókot lop hajadra,
Mosolyt a hajnal arcodról tanúl...
Igy eltudnának nézni szótlánul.

Eljősz megint és díszbe öltözött
A gesztenyefák sorakoznak zölden.
Az almafák is kinyilnak legott,
Eljősz megint...
De akkorára én elhervadok!

V.

SIRÓ RIVÓ GERLEMADÁR.

Irta: Madai Gyula. Zenéje Lengyel Dezsőtől.

Síró-rivó gerlemadár
Zokogását hallgatom.
Árva szívem nagy siralmát
Csitítgatom, altatom.

Én is olyan árva vagyok,
Mint az a két síró madár az ágon:
Két árvának mégis könnyebb
Bujdokolni, szenvedni a világon.

VI.

HERVADOZIK, HULLADOZIK...

Irta: Oláh Gábor. Zenéje Lengyel Dezsőtől.

Hervadozik, hulladozik
Az én élttem virága,
Vigasztalnak, vigasztalnak,
De tudom, hogy hiába.

Lelkem gyászban, feketében,
Szívem nagyon szomorú,
Bús haragszó cseng fülemben
A fejemen koszorú.

VII.

GALAMB JÁTSZIK A PÁRJÁVAL

Irta: Baja Mihály. Zenéje Murgács Kálmántól.

Galamb játszik a párjával,
Hirbe hoztak egy kislánnyal.
Azt mondják, hogy ölelgetem,
Csókoltatom,
Holdvilágos éjszakákon
A szívemhez szoritgatom.

Ha megszólal azt se bánom,
Te se adj rá kis virágom,
Sose bánjuk, akárhogy is
Szól a nóta.
Hej galambom, aprószentem:
Csak legalább igaz volna!

A La Fontaine Társaság irodalmi-estélye

A hét nagy művészi és irodalmi eseménye a La Fontaine Társaság hangversenye lesz. Ez a társaság, amely céljával a magyar és a külföldi kapcsolatok kimélyítését tűzte ki feladatául s amelynek Budapest és a külföldön is előkelő neve van, csütörtökön, 25-én este 8 órakor a városi zeneiskolában tartja meg bemutató hangversenyt, amelynek fényes műsora a következő:

1. Dr. Schack Béla udv. tanácsos, központi elnök beszéde.

2. Debussy: „A gyermekszoba”. Előadja Höchtl Margit zongoraművésznő.

3. Rostand költészetéről előadást tart dr. Hankiss János egyetemi tanár.

4. Coppée: A Kovácsok sztrájkja. Szavalja: dr. Kupinszky Sándor.

5. Bizet, Debussy és Chaminade dalaiból énekel Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő.

6. Rostand: „A regényesek”. II. felvonás, 5 jelenet. Szereplők: Sylvette—Csűrös Ferike, Percinet—dr. Laczkó József.

Jegyek Springernél kaphatók.

Ez a hangverseny egyuttal a Társaság helyi osztályának megalakulását is magában foglalja, azért kérjük azokat, akik a Társaság tagjainak sorába lépének, vagy belépni szándékoznak, hogy ezen az első bemutatkozáson lehetőleg min denki jelenjen meg. Egyébként kívánatos a nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyeket mielőbb biztosítani.

Hétfőn kezdődik a Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa

A Népszerű Főiskolai tanfolyam tavaszi ciklusa hétfőn, február hó 22-én este 6 órakor kezdődik a kolégium dísztermében. Az első előadó dr. Darkó Jenő egyetemi tanár a tanfolyam elnöke lesz, aki a Platonizmusról tart nagyon érdekesnek ígérkező előadást s rámutat az örökéletű hellén kultúra szerepére a modern művelődés kialakulásában. Őt követik majd az előadói emelvényen Kun Béla, Marton Géza jogi professzorok, Révész Imre, a kiváló egyháztörténész, Zsigmond Ferenc, a modern irodalmi irányok kitünő ismerője, Wodetzky professzor, a csillagászat szakértője, Varga Zsigmond egyetemi tanár, aki a keleti népek művelődéséről tart nagyszabású előadást, Szilárdy Zoltán és Hoffer András, akik a természetrajz legérdekesebb fejezeit tárgyalják. — Vetített kép és tudományos bemutatás teszi az értékes tartalmat még vonzóbbá. Bérletjegyek Springernél (főposta mellett) kaphatók. Üllőhely biztosítása kívánatos.



DEBRECEN PIAC UCCA 79.

Csanak József K. Rt.

fűszer- és csemege kereskedése

PIAC UCCA 51. Telefon: 70.

Uj könyv a baromfitenyésztésről

Most jelent meg Csáthy Ferenc R. T. könyvkereskedés kiadásában Bakoss László debreceni m. kir. gazdasági akadémiai tanár, a Gazdasági Egyesület választmányi tagjának „Gazdasági Baromfi Tenyésztés” című könyve.

A baromfitenyésztés nálunk Magyarországon még megközelítőleg sem áll azon a nívón, ahova egyes más országokba már eljutott, nálunk még ma is a legtöbb ember lekicsinyli és gazdasági életünk jelentéktelen faktorának tartja.

„Miért?” kérdi könyvében Bakoss tanár és bizonyítékul mindjárt felsorakoztatja a statisztika megdöntöhetetlen és cáfolhatatlan adatait, — melyből kitűnik, hogy pl. 1924. évben baromfikivételünk összértéke 44 millió aranykorona, ezzel szemben az összes többi nagy állatokból csak 55 milliót kaptunk, míg az országba behozott szénért 49 millió aranykoronát fizettünk ki.

Szinte hihetetlen számok, pedig így van s ha így van, nem-e érdemel több szeretetet, több megértést és több fáradságot az az állattenyésztési ág, amely még így is a magra elhagyatott és elhanyagoltságában is képes volt ennyit produkálni?!

Javítani, fejleszteni baromfitenyésztésünket úgy a kis emberek kezében, ahol annak a zöme található, de bekapcsolni, másrészt a gazdasági üzembe is mindenütt, ahol arra tér és alkalom kínálkozik, kiragadni az eddig csak a formális téren mozgó irányzatból, tenyésztését mindegyik gazdaságossá és jövedelmezővé tenni: ebből a vezér motívumból indul ki Baross tanár könyve s ez a gondolat vonul végig az egész 300 oldalas könyvön.

A gazdaságos, jövedelmező baromfitenyésztésnek alapja a baromfitenyésztés teljes ismerete. Ismernünk kell annak testét, természetét, életét, fejlődését, hogy a tenyésztés irányát helyes mederbe terelhesük. Ezen vezéreszámoknak megfelelően tárgyalja a könyv külön fejezetekben a baromfiak külentánát, bonetanát, életét — majd a tenyésztés keresztülvitelének módjait, az elhelyezéssel támasztott igényeket, a takarmányozás helyes menetét, az egészségi szabályokat, az egyes betegségek rövid leírását és a védekezési módokat, továbbá mint a baromfi tenyésztési munkák legmagasabb fokát említi a baromfiak nemesítését, mely általában kutat, keresi azokat a módokat, kiindulási pontokat, melyek a tenyésztőt céljaink elérésében utba igazítják. Külön fejezetekben vannak tárgyalva a pulyka, lud és kacsatenyésztések, melyeket a szerző teljes részletességgel, helyes tenyésztési módszerekben ismertet meg az olvasóval.

Az elméleti részek leírásában szerző csak röviden érinti meg a természetrajzi vonásokat, de ott is mindegyik rámutat azok praktikus értékére — bár néha elmélyed egy-egy kérdés tárgyalásánál, mint ilyen ki kell emelnem a baromfiak által kiadott különböző hangok megfigyelését és leírását. Kimerítően tárgyalja a toll szerkezetét, rendeltetését stb., de mégis inkább a praktikus rész az, ahol teljes részletességgel

tárgyalja a helyes és helytelen eljárás módok ismertetését. Érdekes összefoglaló táblázat mutatja például a mesterséges kelletés napi teendőit.

Gazdasági szempontból nem elegendő csak a tenyésztés helyes irányítása, vezetése és keresztülvitele, ha az értékesítés szervezetlen.

Külön fejezetek szólnak a könyvben a cél értelmében felállítható különféle baromfi üzemekről, az üzemterv elkészítési módjáról az értékesítés és hasznosítás produktumairól és szokások formáiról.

A könyvben elhelyezett ábrák — (125 db.) alkalmasak a szövegi rész helyesebb megvilágítására, de különösen ki kell emelnem azokat a színes ábrákat, melyek egyetlen magyar könyvben sincsenek meg és amelyekkel az egyes fajták leírása tökéletes kielégülést nyer.

Örömmel üdvözljük Bakoss tanár

könyvét, mert abban mint a felsoroltak bizonyítják, sikerrel oldotta meg kitűzött célját s szigorú rendszerrel csoportosítva világosan, érthetően és behatóan tárgyalja le a baromfitenyésztés anyagát s maga az egész mű nagyszerűségénél és helyesen oktató voltánál fogva, valóban diszere válik különben is meglehetősen hiányos szakirodalmunknak. Az illusztris szerzőnek, ki lelkes támogatója és alapos ismerője baromfitenyésztésünknek, csak gratulálni lehet, magát a művet pedig melegen ajánljuk minden érdeklődőnek és tenyésztőnek, mert ezáltal saját maguk érdekében is eszeleksenek. A mű egyesületünknel (Debrecen) portómentes szállítással 150.000 K ellenében megrendelhető.

Csapó László,
a debreceni
Baromfitenyésztő Egyesület
elnöke.

Régi debreceni alakok

Kövesdy János

28.

Vándorbottal a kezében jött be Debrecenbe, valahonnan a vidékről: így beszélték. Ugy tartotta a fáma, hogy henteskedő ember volt. És rövid időn belül a város egyik legvagyonosabb, legszámottevőbb polgára lett, mint földbirtokos s nagyon rátermett állattenyésztő gazda.

Ugy beszélték — és így is volt — hogy a kézpénzét nem hevertette, hanem kölcsönbe adta gazdátársainak, kupeckedő ismerőseinek. Abban az időben még dehogyan is tartották az emberek takarékpénztárakban a pénzüket. Debrecenben egyébként sem volt divatban és szokásban a heverő pénz irénységben való értékesítése s a „Debreceni Első Takarékpénztár”-ban épen a évis-társadalom vagyonos tagjainak a pénze volt legkevésbé képviselve abban az ó divatú Wertheim-kaszszában, melyet ott a városháza sarkán, a földszinten levő egyszobás helyiségben (most virágkereskedés) a mai kasszafüdő betörők az acél zsebkésükkel is kifeszíthettek volna.

A pénztár egyébként is legjobb esetben 6 százalékos „interest” adott a pénz után. Ugy beszélik mások és így Kövesdy János is: 8—10 percentet is kaptak üzérkedő társaiktól. És közvetlenül forgott a pénz, élt a kereskedelem és ipar a rövid úton szerzett kölcsönügyletek lebonyolításával.

Voltaik, akik uszoráskodásnak minősítették a 6 százaléknál többért folyósított pénzzel való kölcsönnyújtást, de elfelejtették, hogy a törvényes formák közt megalkult zálogházak meg, ugyanakkor aranyfedezet mellett is 15—20 százalékos szedték a megszorult emberektől.

De hát abban az időben még

Tolsztoj Leo a nagy orosz lángelme egyik szindarabja szerint pénzt kamatra adni bűn volt.

Ezt a mai nemzedék, mely átélte a „kosztkamatos” korszakot s mely ma 30 százalékra sem tud a takarékpénztáraktól pénzt szerezni, nem igen tudja megérteni.

Pedig a Kövesdy által kölcsönnyújtott összegek nagyon sokszor oda is vettek.

Egyszer például 3000 pengő forintot kölcsönzött egy polgártársának, aki disznókkal kupeckedett. Irást vett róla. Nehány nap múlva az illetővel találkoztott Kövesdy a Piac—Szent Anna-utca sarkán levő Dömök-boltban.

Tele volt vevővel az üzlet.

— Na, hogy sikerült a vásár? —

kérdi az illetőt Kövesdy.

— Nagyszerűen, úgy, hogy menten vissza is fizetem a 3000 pengőt — válaszolt az illető s leszámolta a bankókat a pultra, a Kövesdy kezéhez.

Az egész üzleti forgalom megakadt a fűszerkereskedésben. A jelenlevők, gazda, segítők mind odafigyeltek. Nem volt az egész üzlet ráktára 3000 pengő forint árú. Ilyen nagy összeg szenzációszámba ment.

És mit tesz, Isten? Még az nap délután a Bika kávéházban félrehívja Kövesdyt az illető:

— Tessék csak visszaadni a 3000 pengőt, itt az irás. En ugyanis ma délután megint egy jó üzlet csinálhatok. Csak holnapig kell a pénz. Itt van érte 50 pengő.

Kövesdy odaadta a 3000 pengőt s átvette a régi irást.

De az illető se másnap, se semmikor nem akart fizetni. Kövesdy beperelte, de elvesztette a pert.

Az illető ugyanis 6 tanút állított a törvény elé, akik eskü alatt vallották, hogy a 3000 pengőt visszafi-

zette a Dömök-boltban Kövesdynek. Arra, hogy délután az illető újra kölcsönkérte, nem volt tanu, mert négy szemkötőt történt a dolog.

Kövesdy egyébként sok jótékony-ságot gyakorolt. Minden évben 150 árva gyermeket ruházott fel a városi hatóság közbenjöttével. Ilyen értelmű végrendeletet is hagyott, nagy vagyont örökölvén utána a református egyház is.

Mint üzletember nem engedett az elveiből, de mint magánember sok jót eszelekedett. Az egyetem javára is szép összeget adományozott.

Persze a gyors meggazdagodása, élelmessége, életrealitása miatt sok ellensége volt.

Nagyon haragudott rá Vértessy Lajos, szintén gazdag, meleg szívu Baross-utcai polgártársa. Folyton ellenségeskedtek.

Mikor Kövesdy János, a Kossuth utcai református templom építéskor harangot csináltatott a toronyba a saját költségén, Vértessy Lajos meg ugyancsak magára vállalta a toronyóra költségeit:

— Megállj Kövesdy — mondotta ismerőseinek — még halálod után is ütni foglak! (Tudvalevőleg a toronyóra szerkezete összeköttetésben van a haranggal s az óramutató járára szerint veri ki az óra-időt az ütőszerszám.)

Beszélhetek akármit Kövesdy Jánosról, én csak szeretettel tudom leírni itt a nevet. Egyetlen egyszer beszéltem vele, de úgy tapasztaltam, hogy helyén volt a szíve is, nemcsak az esze. És odafönn bizonyára szeretettel parolázik vele a melegsívü Vértessy Lajos kollégája is most már.

Odafenn! Mikor már itt lent a Kossuth utcai temető homokjában porrá váltak Debrecen város mindkét derek polgárainak mulandóságára ítélt testrészei.

Szathmáry Zoltán.

Ültessünk nemesfajta gyümölcsfákat

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, az úgy köz-, mint mezőgazdasági szempontból igen nagy jelentőségre, hogy kipusztult gyümölcsösök felültetése, és új gyümölcsösök létesítése alkalmával az illető vidékeken legjobban tenyész, legjobb, legszebb és legnagyobb termés eredményeket szolgáltató nemes fajta gyümölcsfa eseméteket ültessünk.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elősegíteni óhajtván azt, hogy a gyümölcsfákat beszerezni óhajtók fajta-azonos nemes gyümölcsfa esemétekhez könnyen hozzájuthassanak, megállapodást létesített Hazánk legkiválóbb magánese metekert tulajdonosával arra nézve, hogy nemesfajta gyümölcsfa esemétekre rendeléseket a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál is lehessen eszközölni.

Bővebb felvilágítások és kívánat ra árjegyzék a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám alatti hivatalos helyiségében nyerhető. Levélbeli megkeresésekhez válaszbélyeg csatolása megkívánatik.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Minden komforttal, villany, vízvezetékekkel, parkkal, villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns

5 szobás és minden mellékkel felszerelt, elegáns

villa eladó és azonnal beköltözhető.

A villa a város központjától 10 percre fekszik. Cim a kiadóban.

Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek RT., Budapest, VIII., Örömvölgy ucca 8.

Gyümölcsfák téli permetezésére

Kapható: Bánó Andor gyógyszer. Piac-u. 50., Debrecen város Kertészetenél. Hangva Kirendeltségnél.

rovarkártevők ellen
gombabetegségek ellen
DENDRIN | **SOLBAR**
a leghatásosabb szerek.

Leányálom

Hírnöke a szép tavasznak,
 Azt álmodtam rólad:
 Elhoztad kék-virágokkal
 Ékes koszorúdat...
 Beszötte az erdőt, mezőt
 Ezernyi virággal...
 Beszötte egy leány álmát
 Szeretlemmel, nyíló ibolyával!

Hírnöke a szép tavasznak,
 — Bárha való volna, —
 Ha az a sok nyíló virág
 A szívéhez szólna,
 Megmondandók annak a szép
 Álmodozó lánynak:
 Hogy a legszebb leány-álmok,
 Szeretlemtől, — valósággá válnak!

Hírnöke a szép tavasznak
 — Jöjj, kísérv el engem, —
 Szellő-szárnyán, napsugárral
 Hozzá száll a lélkem,
 Ibolyáról, szerelemről
 Zenéjen lantod húrja...
 — Szébb az élet — mint az álom —
 Itt a tavasz, itt a tavasz újra!
 (Debrecen, 1926.)

TURCHANYI LAJOS.

Vecsey Ferenc

Husz évvel ezelőtt egy tíz éves kisfiú lépett a berlini Bechstein terem koncer dobogójára. Meghívott híres muzsikuskok, zenekritikusok előtt a tíz éves kisfiú a hegedűirodalom nagyszerű alkotásait játszotta. Ha valaha, itt csodáról lehetett beszélni, mert érezt, nagy művészek sem játszottak szebben, mint a kis Vecsey.

Másnap már egész Berlin a „magyar csoda“ról beszélt. Voltak, akik új Paganinifit üdvözöltek benne, mások attól féltek, hogy a korán ért tehetség korán elmulhat. Nem volt igazuk: a csodagyermekről mire felnőtt, a világ egyik legelső hegedűse lett.

Vecsey egészen egyéni veretű hegedűs. Látszik rajta, hogy mint kis gyerek, még mikor hegedű sohase volt a kezében, már Chopin Es-dur nocturnéját énekelte. Kezében ma is énekel a hegedű. Hubay és Joachim a század két legnagyobb mestere, voltak oktatói. Művészte ma zenitjén áll. Évek óta nem járt Magyarországon. De most, mikor a nagy árvízkatasztrófáról hallott, olaszországi főúri birtokán, hazasiét és 10 nagy hangversennyel áldoz a jótékonyaság oltárán. Országos nagybizottság rendezi a koncerteket a kormányzó és a miniszterelnök feleségei állanak a bizottság élén Debrecenben március 4-én hangversenyez Vecsey a Zenekedvelők körében.

Filmbemutató Debrecen városáról

A Pedagógiai Filmgyár Rt. még a múlt évben filmfelvételeket készített Debrecen városáról, a pallagi Gazdasági Akadémiáról és a Hortobágyról, amelyet Debrecen városának ajánlott fel megvételre, hogy azután mint propaganda filmet országoszerte, de főleg az iskolákban bemutassák. A film bemutatója ma délben volt a Meteor mozgóban, amely dr Magoss György

polgármesterrel az élén végignézett a városi tanács és a városi tisztviselők egyrésze is. A film szép felvételekben mutatja be Debrecen nevezetesebb épületeit, a Nagyerdőt az egyetemmel, a nagyvásárt, a pallagi mintagazdaságot, a hortobágyi állattenyésztést és a halastavakat. A felvételeket készítő társaság részéről Agostai igazgató jelent meg az előadáson.

A Tiszántúli középfokú iskolák tornász bajnoki versenye Debrecenben

20 középfokú iskola tornászcsapata vesz részt -- Nagyszabású sport ünnepély március hó 6 és 7 napjain -- Leánycapatok ritmikus versenyyakorlatai

A középfokú iskolák sportkörei országos szövetsége debreceni kerületének rendezésében március hó 6 és 7-én lesz a kerület tornász bajnoki versenye. Ennek keretében leánycapatok ritmikus tornagyakorlatokat mutatnak be. A verseny időpontját a KISOSZ igazgatósága a fenti napokra tűzte ki. A rendezést a helybeli ref. tanítóképzőintézet Tóth Mihály sportköré végzi. Különösen szépek lesznek a buzogány gyakorlatok, ezek közül kiválik a nyiregházi ág. ev. reál gimnázium világitó buzogány gyakorlatai. A verseny vasárnap délelőtt 11 órakor lesz valószínűleg a ref. főgimnázium tornatermében. A verseny fővédnöke Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató. A központ képviselőjében lekesei Sulyok János testnevelési igazgató vesz részt. Eddig 15 intézet nevezése érkezett be. Nevezési határidő március hó 1-én van. A verseny programja a következő: Március 6-án előmérkőzések.

Március hó 7-én d. e. 11 órakor:
 1. Nyitány. Előadja a ref. tanítóképző 40 tagu zenekara.
 2. Nyujtón csapatgyakorlat, bajnoki verseny.
 3. Zenés szabadgyakorlat. Ref. tanítóképzőintézet.
 4. Nyujtón egyéni bajnoki verseny.
 5. Leányok ritmikus versenyyakorlata.
 6. Világitó buzogány gyakorlat. Bemutatja nyiregházi ág. h. ev. reál gimnázium csapata.
 7. Korlát egyéni bajnoki verseny.
 8. Parter torna. Nyiregházi ág. h. ev. reál gimnázium csapata.
 9. Lóugrás. Csapat bajnokság.
 10. Gulák.
 11. Díjkiosztás Köszönőbeszéd.
 12. Szózat. Eneklő a közönség.
 A rendezés nagy munkáját a ref. tanítóképzőintézet testnevelési tanár, Somorjai László intézi, aki mindenben szívesen szolgál felvilágosítással.

„Jairus leánya“ zenés dráma előkészületei

Március 2-án és 3-án mutatják be az Uránia mozgó-színházban a „Jairus leánya“ c. zenés drámát.

18 hölgy-, 22 férfiszereplő, 40 tagu szimfonikus zenekar és 16 tagu balett szerepel a darabban.

Mióta a rendezőség kiragasztotta a hatalmas plakátokat, azóta a „Jairus leánya“ c. zenés dráma előadása iránt az érdeklődés hatalmasan fel-fokozódott.

Magának a darabnak mesterei szerkesztést hatásossá teszi annak kristálytisztá, a bibliai stílushoz hűen alkalmazkodó zamatos magyar nyelvvezetése.

A diszletek — az Üdvözítő lábnyomának mezői, a hajdani keleti városai, híres épületei, a rendelkezésre álló műtörténeti festmények teljes és hozzáértő felhasználásával készültek. — Rendkívül sikeres munkát produkált e tekintetben ifj. Zelinger.

A szereplők jelmezei megérkeztek, igen sok köztük a mikófalvi passió-játéknál használt fényes ruhadarab.

A keleti misztikum valóságos varázsképeként jelenik meg a színpadon 16 bájos debreceni úrléány balettcapata.

Azután hallani fogjuk a direkt e célra szerkesztett, hatalmas stílusban komponált keleti zenét: Kollwenz Rezső karnagy művét. Az előadásra jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésében, — Piac-utca. (V. F.)

Meghívás

A debreceni Ipartestület Kérelmében szervezett békéltető bizottság alapszabályainak 2 §-a értelmében 72 rendes és 48 póttagból áll.

A rendes tagok felerészét a testület előjáróságának tagjai; felerészét pedig a testülethez tartozó iparosok összes segédei által maguk közül választott segédek teszik.

Felhívom Debrecen sz. kir. város képviseletét ipartűző összes segédeit, hogy a békéltető bizottság segédtagjainak megválasztására f. évi március 7-én (vasárnap) d. e. 9 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1c. III. lépcső II. em.) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg.

Tárgy: A békéltető bizottság 36 rendes s 36 póttagjának megválasztása.

Debrecen, 1926. február 19.
 Dr. Vass városi tanácsnok.

Töredékek egy magyar református lelkész hánytatott életéből

Irta: Harsányi Gusztáv kuriai bíró

A napokban Debrecen város és a tiszántúli egyházkerület nyomdájából egy könyv látott napvilágot a fenti cím alatt.

A magyar református egyháznak egy régen elhalt érdekes és értékes lelkésze volt nt. Harsányi Sámuel prédikátor, akiről a könyv beszél, aki egyben a legelső hivatalosan ki-nevezett református tábort lelkész volt a múlt század első felében.

Megboldogult dr. Baresa János kollégiumi volt tanár hatalmas kultforrással megírott művében a „Tiszántúli református egyházkerület történetében“ megemlékezett arról, — hogy az egyházkerület több ízben tett kísérletet arra nézve, hogy az osztrák es. kir. hadseregben szolgáló református magyar katonák hífokeik megfelelő lelki oktatásban részesüljenek. Ez a törekvés meghe-usult mindig a kath. klérus ellentállásán, aki az „eretnkségnek“ a hadseregbe bevétele ellen késhegyig menő harcot folytatott. Nagy eseményeknek kellett közbejönni, hogy a klérus által képviselt felekezeti túrelmetlenség helyét adjon a jobb belátásnak. És ez — mint a könyv kifejti — nem más volt, mint az ujkori demokrácia szelleme, amely kényszerítette a hadsereg vezetőségét az engedelményekre. Így lett Harsányi Sámuelből a legelső hivatalos református tábort lelkész. Nagyobb esemény volt ez akkor, mint a most felállított prot. tábort püspökség.

A rendkívüli hánytatott és nagy megpróbáltatásokon keresztül ment református pap életét vonzó előadásban ismerteti az író, aki fia. Minden sorából kiérzik a fin kegyelet-hála és szeretet az apa iránt. Érdekes fordulatok és jellemző korfestések teszik a könyv tartalmát becsessé történelmi szempontból.

Különösen az 1848-iki szabadságharagra vonatkozó részek azok. Dr. Baresa említett művének III-ik kötetének 23—24. oldalán szintén megemlékszik erről. Ugyanis 1848. évben Radezky tábornagy, mint a felső olaszországi hadak főparancsnoka, egy átiratban megkereste a tiszántúli ref. püspökséget, hogy a vezése alatt levő hadseregben szolgáló Harsányi Sámuel ref. tábort lelkészt hívja vissza, mert a nevezett, Magyarországból küldött forradalmi szellemű próklamációt olvasott fel a katonáknak és a templomban is arra iugatott, hogy ne engedelmesséjenek a feljebbvalóknak. Ezen tettéért — írja Radezky marsal — hadbíróaság elé kellene állítani és főbelövetni.

Mindezek részletesen vannak felsorolva a 102 oldalas könyvben, — amelynek minden adata eredeti okiratokkal van alátámasztva. És vélekedjen bár ki is az említett vádról, annyi bizonyos, hogy Harsányi Sámuel író-lelkü magyar hazafi és nagy tudású református lelkész volt. Aki érdekel a református egyházunknak múltja és története, annak ajánlatos a könyvnek elolvasása, — amely kapható a szerzőnél, Péterfia-utca 77. szám.

Kövér Gyula.

Butorok
 elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szereshetők be a
Debreczeni Fainar t. t.
 városi üzletében
Király ucca 4. sz.
 Előnyös fizetési feltételek!

V i g s z i n h á z
 Február 19. 20 és 21-én
 Világattrakció! **Az ördög fla.** Világattrakció!

A P O L L O
 Február 19. 20 és 21-én
 Vigesték. **Zigotto és a Néger**

A NAP HIREI

Építő-ipari nagygyűlés ma délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében

Már közöltük, hogy az Ipartestület előjárásága elhatározta, hogy a közeljövőben meginduló városi és egyéb munkáknak kisiparosoknak való kiadása tárgyában nagygyűlést tart.

Felhívjuk tehát városunk összes építőiparosait, hogy a gyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

— *Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:* Nagytombomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, ágendázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Kovács Pál, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispolvi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Tukaes György, délután 3 órakor Tukaes György. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Szele György. — Szegényházban délelőtt 1 órakor Márki Kálmán. — Kollégiumi Oratoriumban délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Kovács János. — Ref. Felsőleánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Szabó Gyula. — A Csapó-kertben délután 3 órakor Vallasos ünnepély. — Haápon, Nagyeserén Kántor József. — Kösélyszege Konrad Zoltán. — Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor: Miklós utca, Jókai utca, Nyilas telepen. — 9 órakor: Diakonissza intézetben, Széchenyi utca 4. szám alatti lelkészlakon, felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leányutcai iskolában. — 10 órakor a Püvészkeri iskolában. — Délután 2 órakor a Nyulas barakkban s a Városi Szegényház inatermében (Kis hegyesi ut).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leányutcai ref. elemiskolában. (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.)

— *Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 21-én, bőjt vasárnapján d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvaesoraosztás, szőlőt, Versényi György hegedűszőlőt ad elő. Szerdán d. u. 6 órakor biblióra.*

— *A Templomegyesület Vegyeskara márc 6-án az Arany Bika kis termében és mellékhelyiségeiben műsoros estélyt rendez. Az estély lista jövedelme a felépítendő Dóczy Intézet alapja javára lesz fordítva. A műsoron igen értékes és kiváló számok lesznek. Összeállítás most van folyamatban. A vegyeskarnak az új tisztikarral ez lesz az első estélye, mely egyben ismerkedési est is lesz. A műsor este, — tekintettel a jótékony célra is — már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Műsor után Rácz Laci zenekara fogja szórakoztatni a távonlói vágyó aranyifjúságot.*

Február 23-tól kezdve végrehajtási eljárás indul azok ellen akik nem fizetik az adót

A városi adóhivatal felhívja az adó-adó nem érvényesítő részleteit a megelőző utolsó adókívóvás szerint kell fizetni. Aki nem fizet, az ellen február 23-ától kezdve végrehajtási eljárás indul meg. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy az adóbehajtási illeték 8% és további 10%, ha az árverést megtartották, avagy megkísérelték.

A természet tréfája

Nyolc lábú, két testű, két fejű borjú, egy gyomorral

Karcagról írják: A Csontosmalom udvarán lakó Szarka Imrénék, Csontos Imre vejének egy hatalmas sweizer tehene három borjút ellett a minap. Az egyik egy rendes növesű bikaborjú, a másik kettő üszöborjú ösenőve és nyole lábi van két két testtel, két fejjel és egy gyomorral táplálkozott. A kis bikaborjú erős és életben maradt, a szörnyszülött kettős borjú a természet tréfája azonban eldögölt. A kimulás nem egyszerre történt. A nyole lábú és két fejű borjú, bár egy gyomorral táplálkozott mégis különböző időben mult ki.

A kettős szörnyszerű egyik

fele félóra múlva megszűnt élni, míg a másik felében másfél óráig volt élet.

A csoda szörnyszülött borjúkat igen sokan nézték meg a Csontosmalom udvarán.

A hármas borjú ellési ideje is rendellenes volt. Negyven-negyven két hét kell egy borjú kineveléséhez, míg e szörnyszerű borjúkat harminchat hétre ellette a hatalmas sweizer tehén.

A két fejű, nyole lábú sárga-tarka borjút Szarka Imre valószínűleg kitömíti.

— *Bajtársi összejövetel.* Folyó hó 22-én, hétfőn este 8 órakor az Angol királynő fehértermében a 39-es bajtársak összejövetelt tartanak. Pontos megjelenést kér az elnökség.

— *Akik a református diákkonferencia vasárnapi szeretetvendégségére adományokat óhajtanak küldeni, azt vasárnap délután 5 óráig juttassák el a Kolégium internátusába.*

— *A tanítóképző intézet tanulmányutja.* A debreceni református tanítóképző intézet 20 növendéke dr. Ecsedy István vezetésével alatti tanulmányi kirándulást rendez Nyugat-Magyarországra és Bécsbe. A diákok husvét utáni kedden indulnak. Budapesten 3 napot töltenek. Innen Győrbe, Pápára, Szombathelyre, Sopronba mennek. Sopron

megtekintése után három napot Bécsben töltenek és a negyedik napon hajón érkeznek Budapestre. Az osztrák vasut már a kirándulás lehetővé tételére féláru vasúti jegyet biztosított. A kirándulók eszer készmódra utaznak és élnek, hogy a kirándulás minél olesőbbá kerüljön.

— *Talált kesztyű.* Az államrendőrség debreceni kapitányságának bűnügyi osztálya felhívja Grósz Mórt, hogy I. em. 67. sz. szobájában egy pár kesztyűjét átveheti.

— *Ptassmszky ballet és Székely Mihály áriaestélye szerdán 24-én lesz a Bikában. Jegyek Menetjegyirodában.*

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” arról hírdetési a legeredményesebbek.

Vendéglős-bál

A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok a farsang után — március 2-án, keddi napon fényes bált rendeznek az Arany Bika dísztermében.

Tekintettel arra, hogy a farsang alatt csak a verejtékes munkában volt osztályrészüik a vendéglősöknek és kávéosoknak most, amikor a közönség kimulatatta magát, ők is ki akarják venni részüket a vigasságból.

A 100 tagú rendezőség mindent elkövet, hogy a nemes törekvésű, a debreceni pincérszakiskola javára rendezendő bál az elmúlt évekhez hasonló fényes sikert érjen el.

A bálon a katonazenekar Nöth főkaromester vezetésével és Magyar Imre zenekara vesz részt. A zárt körű bála a meghívók a napokban fognak kibocsátatni.

A bál fővédnökei dr. Hadházy Zsigmond főispán, — dr. Magoss György polgármester, Ghyczy Tihamér r. főkapitány és Sággy főtanácsos.

— *A Művészklubban Nagy Ferenc és Oláh István gyűjteményes kiállítása nyitva 10—1 és 3—5.*

— *Kardos Pál előadása Maupassant-ról.* Ma, vasárnap délután 6 órakor Kardos Pál tart előadást az Irodalmi és Művészeti tanfolyamon. — Az előadás tárgya Maupassant-nak, a világhírű francia írónak a méltatása lesz. Minthogy Maupassant Magyarországon is a legolvasottabb írók közé tartozik, bizonyára számosan keresik fel az előadást, mely ezuttal a zsidó reálgimnázium Simonffy-utcai épületében lesz, a II. emeleten.

— *Férfi szabómesterek figyelmébe.* Tisztelettel értesítjük, hogy f. hó 21-én d. e. fél 10 órakor az Ipartestület helyiségében rendez évi tisztújító közgyűlést tartunk. Kérjük a kartársak pontos megjelenését, az elnökség.

— *Öngyilkosságok.* Szombaton reggelre virradóra Szabó Sándorné hajdusoboszlói asszony, lakásán felakasztotta magát és meghalt. Hozzá tartozói holtan találták meg. Tettének oka ismeretlen. — Tegnap reggel Sándor Róza, Péterfia 30. szám alatti cselédleány — öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. A cselédleány állítólag szerelmes volt és csalatkozott. E miatti elkeseredésében nyult a mérgeppohár után.

Végladás!

Az Arany Bika divatházban
(Bika épület)

végkiárusítás.

Az összes raktáron lévő rőfös és divat árukat

minden elfogadható árban kiárusítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni!

Mindenféle maradékok

féláron alól is kaphatók.

Végladás!

NYUGALMAZOTT FÓTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÚTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám
I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől oldal) Telefon 553. — Telefon 553.

Hasábbfa hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Araink hazaszállítva nyugalmi adóval együtt é

Saját érdekében kiserje figyelemmel szántó szekerünkkel, hogy ön-maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

Kedvezményes utazás a budapesti tenyészállat vásárra

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a f. évi március hó 19., 20. és 21-én rendezti díjazással egybekötött XXXV. országos tenyészállat- és gépkijelöltés a budapesti tenyész- és haszonállatvásárra.

Az OMGE kérésére a kereskedelmi miniszter a tenyészállatvásár megtekintésére felutazó közönség részére 50%-os kedvezményt biztosított a m. kir. Államvasutakon és az annak kezelésében lévő helyiérdekű vasutakon.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat az OMGE tagjain kívül minden a tenyészállatvásárra felutazó gazda, a szövetkezeti és gazdasági élet vezetői is, községi és közigazgatási tisztviselők, úgyszintén a családtagok is igénybevehetik.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány csupán a tenyészállatvásár hetében, március 15-21-ig érvényes és használható, bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50%-os kedvezményre. A kedvezményes utazás visszafelé azonban csak akkor érvényes, ha az igazolványt a kijelölt állomásokon és letelepítésként.

Az igazolványok névre szólnak, darabonkénti áruk 8000 korona. Mivel a kereskedelmi miniszter úr korlátozott számban bocsátotta azokat az OMGE rendelkezésére, kívánatos, hogy a tenyészállatvásárra felutazni szándékozó igazolványokat minél előbb előjegyezzék. Debreczenben az igazolványok előjegyezhetők, illetve átvehetők a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál. (Piac-utca 61., I. em.)

Az ipartestület képviselettel összehívott közgyűlése március 22-én, hétfőn este 6 órakor az ipartestület kitanácsstermében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgyszorozaton adó és egyéb fontos ügyek szerepelnek, minden tag feltétlenül és pontos megjelenését kérjük annál is inkább, mivel a bekövetkező súlyos következményekért a felelősséget minden elmaradó tagnak viselnie kell.

A képviselettel közösen március 23-án, vasárnap délelőtt 9 órakor kerületi ülést tart. Az ülés tárgya: az építőipari törvénytervezet módosító javaslatának bemutatása és adóügyek. A tárgy fontosságára való tekintettel minden tagnak érdeke, hogy az ülésen részt vegyen. Elmaradó tagok a következményekért saját magukat okolhatják. Az elnökség.

A Közhatalmú Munkás Kert Egyesület kéri a még nem jelentkezett bérlőit, hogy március 1-ig okvetlen jelentkezzenek, mert a későbbi jelentkezést figyelembe nem vehetjük és az új jelentkezőknek lesznek kiadva a még üres területek. Elnökség.

Ingyenes háziipari kézimunka stb. tanfolyamok. A Szent Erzsébet Nőegylet az előző évek sikereiben felbuzdulva, ezidén is megkezdi a különféle tanfolyamok tartását. A részvételi díj ingyenes. A következő tanfolyamokat fogja kellő számban jelentkezés esetén bevezetni és megrendezni: selyemfestés, reliefmunka, bőr, lámpaernyő, nyitrai himzés, erdélyi írósmunka, fehérnemű varrás, szabás, fehér és színes himzés, thesa, kelin, horgolt, frivoltat, rece munka, kalap és vert csipke. A tanfolyamok kezdete március hó 1-én lesz, helye: a kath. reálgimnázium. Jelentkezni lehet Csanak Józsefné elnöknel, Piac ucca 28. sz. III. em.

Egy lelketlen uzsorás öt millió kölcsön után havi egy millió kamatot szedett

A debreceni törvényszék súlyosan megbüntette

Serly tanácselnök: „Ilyen tipikus uzsora esetet még nem láttam”

A közelmúlt nehéz viszonyai, a tőzsdei spekulációk hozzászoktatnak minket a fantasztikus nagy kamatokhoz, de olyan magas kamatról, amely egy tegnapi törvényszéki tárgyaláson szolgált a vád alapjául; még a legmerészebb finanszírozni sem mert volna álmodni. Egy lelkiismeretlen uzsorás nem kevesebb mint havi 20 százalékos szedtet kölcsöne után, akkor amikor a megengedett kamat megszűnt 1 és fél percent volt.

Az eset részletei különben a következők: Mészáros János szegény zsellérember, Debreczen város gazdaságában volt alkalmazva mint béres.

Az öt gyermekes családnak egy kis vittiján kívül nem volt semmije.

A múlt év nyarán egy disznót kezdett hizlalni, hogy legyen télvíz idején zsírozó. Julius elején azonban a hizó megdöglött és a szegény család abban a veszélyben volt, hogy télire éhenhalnak. Elhatározták tehát, hogy kölcsön vesznek fel.

Olvasgatni kezdték a napilapokat és feltűnt nekik a Pataky-féle ügynői iroda reklámja, melyben többek között pénzkölcsönt is kínált. A hirdetés alapján elmentek Patakyhoz, aki összehozta őket Kiss Károly debreceni magánzóval. Ez hajlandónak mutatkozott öt millós kölcsönt adni, s mintán a részleteket megbeszéltek, elmentek egyik ügyvédhez, ahol a kölcsön-szerződést írásba foglalták.

A szerződés hihetetlen uzsora-feltételeket tartalmazott.

Az öt millió után Kiss havi egy millió kamatot szedett ezenkívül követelte, hogy Mészárosné minden héten két liter tejet és két csupor tejfölt szállítson ki, amit az asszony teljesített is.

De ez még semmi! Kiss az öt mil-

ió átadásakor egy milliót kamat fejében, egy milliót pedig ügyvédi és közvetítési díj fejében levont. Így tehát csak három milliót adott Mészárosnak át.

Augusztus 10-én lett volna a második havi kamat esedékes. Mészáros ezt nem tudta kifizetni, így Kiss az egymilliót a tőkéhez csapta hozzá, amely így hat millióra növekedett. Szeptemberben, októberben az adós kifizette az egymillió kamatot. Novemberben kénytelenek voltak kis házukat betábláztatni és ebből három milliót fizettek az uzsorásnak. De végre is nem győzték fizetni a lavinaszerűen növekvő összegeket és egy jó akarójuk tanácsára feljelentették Kisst.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnöke alatt működő tanácsa. A vádat dr. Balogh István kir. ügyész, a védelmet dr. Rácz Kálmán ügyvéd képviselte, míg a sértett képviselőt dr. Neufeld Sándor ügyvédjelölt látta el. A vádlott kihallgatásakor csak részben beismerést tett, de Mészárosné vallomásából kétségtelenül beizolódott bűnössége.

Dr. Rácz ügyvéd vitatta, hogy Kiss Mészárosék szorultságát kihasználta volna.

Hiszen — mondotta — a disznó nem okvetlenül szükséges; hányan meg vagyunk anélkül.

Igen ám — felelt az elnök — mi meg tudjuk venni a húst, a zsírt a hentesből, de az a szegény paraszt ember nem tudja honnan előteremteni a télire való zsírozót, ha megdöglük a disznója!

A perbeszédnek elhangzása után a bíróság kihirdette az ítéletet:

Kiss Károlyt uzsora vétségében mondta ki bűnösnek és ezért két hónapi fogházra és 3,000,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A pénzbüntetés 50,000 koronánál egy napi fogházra változtatható át. Az ítélet ellen a felek fellebbezéssel éltek.

A főtárgyalás befejeztével még kijelentette Serly tanácselnök:

— Ilyen tipikus uzsora esetet még nem láttam!

Gyászroval

ELHUNYT URINÓ

Bécsi Józsefné Hannez Josefa életének 41. évében szombaton reggel elhunyt. Férje, hat gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából.

MEGHALT KARCAG VOLT RENDŐRKAPITÁNYA

Taposy Márton, aki Karcagnak hosszú időközön át rendőrkapitány 83 éves korában elhunyt.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, akik felejtethetlen férjem illetve édesapánk temetésén részt vettek s ezáltal fájdalmunkat enyhítették, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

Özv. Szilágyi Józsefné és gyermekei.

Haldőzások.

Kovács Ilona ref. 17 napos, Kardia-u. 4-b., Sipos János gk. 7 hónapos, Gyár-u. 9-b., Kolozsvári Mihály ref. 78 éves, Kut-u. 48., Sipos Róza ref. 3 éves, Csalogány-u. 11., özv. Balogh Jánosné Szabó Erzsébet ref. 73 éves, Faiskola-u. 7., Repka István gk. 2 hónapos, Pesti-u. 4., Bécsi Józsefné Honez Josefina rk. 40 éves, Erzsébet-u. 77., Horog Irén ref. 5 hónapos, Túr István-u. 10.

Vénus kozmetikai intézet

Eltávolít szeplőt, pattanást, májfoltot, mitesszert, orr és kéz vörösséget. Hajszálatokat arc, mell és karról. Szeplő kenőcs kapható.

Széchenyi ucca 16.

STARK Divatáruház

Piac ucca 7. szám alatt.

A tavaszi árjegyzékem szenzációt keltő!

Vászon és zeffir osztály:		Mosó osztály:		Harisnya osztály:	
1 méter Sárga vászon	9.500	1 m. Szintartó karton	13.700	1 pár férfi sokni	7.500
1 " Kalotaszegi vászon	10.500	1 " mosó delin divat minták	13.800	1 " Csikos sokni	12.500
1 " Szövött zeffir	12.900	1 " Cosmanosi Creppe csodás kimintáz s	17.500	1 " Strappa harisnya	9.500
1 " Lepedő v. alsó nadrág vászon	13.800	1 " dupla széles mintás gre-nadin	29.700	1 " hosszú szaru dupla talpai és dupla sarokkal minden színben	14.500
1 " Keengye vászon	15.500	1 " Schve czi Op 1	39.500	1 " Divat harisnya cérna	29.000
1 " Olyan mint a Lilióm	18.70	1 " Kockás etamin 150 cm. sz.	29.500	1 " Florr harisn a	35.000
1 " Priman Augin	17.500	Francia liberthi	29.100	1 " Francia selvem harisnya minden színben	39.000
1 " Agynemű kavavász	17.5 0	Csod s Parizsi liberthi	49.100	1 " Finom fátvol harisnya	45.000
1 " Alsónadrág köpper	23.9.0	1 m. Eponge, ujdonság	29.00	1 " Női divat keztyű	35.000
		1 " Bessi Eponge	48.000	1 " Férfi cérna keztyű	39.000
Selyem és szövet osztály:		Uri, női divat osztály:		Vegyes cikkek osztálya:	
1 m. duplaszéles Otomán selvem	39.000	1 drb Kötött selyem nyakkendő	15.000	1 drb portörő	10.000
1 " Ruhaselyem minden színben	69.000	1 " Selyem kötött nyakkisál	55.00	1 " cérna pohár törő	13.500
90 cm. széles Japán selyem minden árnyalatban	84.000	1 " Férfi zse. kendő	4.5.0	1 " szakajtó	8 090 K-161
Dupla széles Francia Creppeschine	139.000-161	1 " Rövid nadrág	35.000	1 " Rojtos törülköző	22.000
100 cm. széles Sottis kelme	29.000	1 " Hosszu köpper nadrág	58.000	1 " Mosó ágyterítő	81.000
1 m. Divat csikos kelme	35.000	1 " Strappa ing	49.00	1 " 2 ágyterítő Goblen ágymintura	485.000
140 cm. sz. Neuman scheviott sötét, kék és eke	78.000	1 " 2 galléros selyem elejű férfi ing	79.000	1 " 2 személyes dupla cloth paplan	325.000
Dupla széles Eoln szövet minden színben	84.00	1 " Fehér szalon ing	118.000	1 " kész alsó lepedő	78.0.0
140 cm. sz. Noppe férfi ruhára	68.0 0	1 " Háló ing	96.00	1 " kész paplan lepedő	178.0 0
		1 " Himzett női ing	26.500	1 " kész párna haj	69.0.0
		1 " " " nadrág	27.000		

Anyakönyvi hivatalból

Születések.

Vas János ny. mozdonyvezető, leány Mária. — Robics Jenő mészáros, leány Katalin. — Antal Bálint bérlő, fiú Bálint József. — S. Nagy László fm., leány Katalin. — Kemény István szabómester, fiú Zoltán János. — Molnár János gépész, fiú Zoltán. Kurtás Mihály vízvezeték-szerelő, leány Gabriella. — Mihálicz István dohányos, fiú Kornél. — Bákajár Zsuzsa háztartás, fiú Géza. — Petrik Erzsébet eseléd, fiú István.

Eljegyzések.

Szondi György ref.—Toma Eszter ref., Matkó András ref.—Boros Erzsébet ref., Kis József ref.—Sallai Erzsébet ref., Sziráki János ref.—Levencsik Eszter rk., Nagy Sándor ref.—Hüse Julianna ref., Nagy Mihály rk.—Raackó Erzsébet rk., Molnár János ref.—Kardos Eszter ref., Nagy Ferenc ref.—Boros Eszter ref., Cs. Tóth Gábor ref.—Miskolczi Mária ref., Posta János ref.—Tóth Róza ref., Csomangó József rk.—Berecz Zsuzsanna ref., Némethi Lajos ref.—Szakács Franciska rk.

Házasságkötések.

Horváth Sándor ref.—Nagy Mária ref., Vácsi Mihály ref.—Papp Mária rk., dr. Papp Endre József rk.—S. Papp Ilona ref., Veres László ref.—Rózsa Mária ref., Szilágyi László ref.—Oláh Agnes ref., Zoltai Lajos ref.—Tóth Mária ref., Veres József ref.—Monori Mária ref., Tinku Sándor rk.—Tamás Julianna ref., Szabó János ref.—Podor Teréz ref., Faragó György ref.—Dobé Erzsébet rk., Bordás János ref.—Szentpéteri Margit ref., Bagdi Lajos ref.—Kiss Julianna ref., Szabó Sándor ref.—Szilágyi Mária ref., Nagy Kálmán ref.—Székely Julianna ref., Pálóczi Gyula ref.—Simkó Julianna ág., dr. Lénárt István Lajos Sándor ref.—Kárász Erzsébet rk., Sáray László rk.—Börzusz Zsuzsanna ref., Köhn Sámuel izr.—Altmann Etelka izr.

— Egy magyar katonatiszt kalandjai a legsötétebb Afrikában. Mult évi nyarán feltűnést keltett közlemények jelentek meg a fővárosi napilapokban, melyekben Debreczeni Gyulának, a keletafrikai német négerszázad parancsnokának páratlanul érdekes afrikai kalandjait ismertették. Debreczeni Gyula öt évet töltött Afrikában, nyelvét s ennek köszönheti, hogy ahol eljutott, az ottaniak olyan élményekben volt része, mely kevés embernek adatott meg Debreczeni, mint magyar May Károly, legérdekesebb kalandjait megírta és „Egy magyar katonatiszt Afrikában” cím alatt füzetben kiadta. A füzetek mindegyike teljesen önálló, befejezett egész s helyszínen készült eredeti fényképfelvételekkel van díszítve. A füzet ára 5000 korona s minden hírlapárutónál és könyvkereskedésben kapható. Kiadja Magyar Könyvkiadó, Budapest, VIII., Szentkirályi uca 23.

— Minden gazdáját meglopta. Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a rendőrség elfogta Szendrei Erzsébet 18 éves eselédét, aki raffinált furfanggal lopta meg Hermann Mancsi művésznőt. Szendrei Erzsébet azóta a rendőrség foglya, mert elölletének pontos megállapítása céljából nyomozás indult meg. A nyomozás azután elölletéből érdekes adatokat vett fel. Megállapítást nyert, hogy Szendrei Erzsébet Budapesten kezdte el a cselédeletet, de ott is lopott, minden egyes munkaadóját meglopta. Elölletének pontos kinyomozása után tegnap a tolvaj eselédét átírták a bír. ügyészségre, ahol letartóztatták.

Agyonrágta egy nagybecskerekét asszonyt a patkányok

Szabadkáról jelentik: A megszállott Bácskából és Bánátról érkező jelentések szerint rövid időn belül két helyen is előfordult, hogy patkányok és macskák emberhúst ettek. A borsói pályaudvar közelében az egyik vasutas a sínnek mentén egy ujszülött csecsemő holttestére akadt. Visszaszaladt az állomásra, hogy jelentse a borzalmas leletet. Mikor visszamentek a hullához,

rémes látvány tárult elbűk. A csecsemő egyik lába hiányzott, a holttesttől nem messze pedig egy hatalmas kandur rágta le a húst a leharapott lábszársontól.

A másik hasonló rémes eset Nagy-

becskereken történt. Raáb Katalin háztulajdonos bejelentette, hogy a házában lakó özvegy Petschné takarítónő, már karácsony óta eltűnt. A rendőrség feltörte a takarítónő lakását s behatolt a szobába, ahol borzalmas hullaszag terjengett. Amikor az egyik rendőr felemelte az ágy takaróját,

a takaró alól egy csomó patkány futott szét éktelen visítással, az ágyban pedig ott hevert a takarítónő teljesen összerágott holtteste.

Valószínű, hogy az asszonyt szíveshűdés érte és a patkányok már csak a halála után lakmározták fel húsát.

— A KAOSZ. tea-délutánja. — Két tréfa és két magánzám teszi rendkívül vidám az amúgy is kellemes KAOSZ. teadélutánt. A műsor a legismertebb író tréfáiból van összeállítva. A szereplőket betanította és a főszerepeket játszotta Szabó Gyula közismert színművész, a Csokonai-színház volt tagja. A vasárnapi műsorban szerepelnek: Siehermann Bözsi és Ilus, Haas Rózsi, Krámer Bözsi, Szabó Gyula, Weisz Herman és két ifjú szereplő: Izsák Magda és Izsák Andor. — A KAOSZ. nem akar anyagi hasznot a tea-délután rendezéséből és ezért — dacára a műsorral kijáró kiadásoknak — a belépő-jegy árát nem emeli fel. — A KAOSZ. tea-délután minden vasárnap műsorral a Royal-éttermében tartatik meg. — Még pedig olvékppen, hogy fél 4 órától fél 6 óráig tánc, ekkor 1 órási műsor és fél 7-től 8-ig ismét tánc.

— Felülfizetések nyugtázása. A február 13-án rendezett Karnevál éjszakáján a következő felülfizetéseket vette köszönettel a rendezőség: Némethi és Kovács család 500.000, szereplő művészek és művésznők közül Timár Ilus, Szilágyi Maresa, Szigeti Jenő, Endrődy Miklós, Szigeti Andor, Müller Mátyás, Szathmáry Endre 500—500.000 kor., dr. Freund Jenő 100.000, Frank József és Testvére 100.000, Kardos Géza 70.000, dr. Nagy István 50.000, Bartha Ferencné 50.000, N. N. 50.000, Ság Lajos 25.000, dr. Kuty Sándor 25.000, N. N. 15 és 5 ezer, ugyanez a köszönetet mond a rendezőség azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik a versenyek díjára, valamint a jux bazarhoz adományaikkal hozzájárulni szívesek voltak.

— A zsidó főiskolai hallgatók irodalmi matinéja. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a zsidó főiskolai hallgatók irodalmi matinéja a zenede hangversenyteremben. A műsor valóban gazdag művészi élvezetet ígér, hiszen a Csokonai-színház két kiváló tagja is szerepel. Szigeti Jenő Makai Emil bájos és finom poézisnek néhány remekét fogja tolmácsolni. Szömörkényi Franciska, a népszerű primadonna pedig néhány énekszámot fogja gyönyörködtetni a közönséget. Dr. Kardos László tanár, az ismert esztétikus és kiváló előadó a 25 éve elhunyt nagy zsidó költőről, Makai Emiltől fog megemlékezni. A műsorból kiemeljük még Falus Magda bölcsészethallgató szavaltatát, akinek művészetét előnyösen ismeri már a debreceni közönség. Jegyek 20 és 10 ezer koronáért előadás előtt a pénztárnál.

— Van-e már Zongora vagy cimbalom sorsjegye? Ha nincs, ugy-

siessen venni, mert már mindenkinek van, aki szerencsésnek keresi, a nyerésre megvan a nagy esély, mivel ennél kevés a sorsjegyek száma. Húzás 1926. április 6-án lesz. — A nyereménytárgyak ki vannak állítva Szendrő Sándor Zongora termében. Batthyányi-u. 22. sz., hol sorsjegyek is kaphatók, valamint az összes dohány fűzsdében.

— Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota). — Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez, amelyen alkalmi áron szerezhetsz mindent. Mielőtt bármiféle beszerzéseit eszközölné, saját érdekében jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg! Rendkívül nagy választék mindenféle disztárgyakban, vázáknak, nippelnek, régiségekben. — Itt található a legszebb debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, amelyeket külföldre is elküldhet. Csikóbőrös kulacsok, eredeti debreceni tányéros pipák, karikások, hortobágyi képekkel díszített bőrtárcák, gyufatartók és egyéb specialitások. Butorosztályunkban kaphatók: egész és félhalók, magányos butordarabok, diványok, szelmonok, borbélyműhelybe és női, férfi szabószalonokba való álló titkrok, mindenféle székek, rézágvak, összezsúkolós vaságvak, sodronyágybetétek, — afrikai és lőszormatracok, inga, fali- és ébresztőórák, próbabaák, paplanok, állófogasok, Kálvin-képek, szobrok, szentképek és szobrok, gramofonok, irógépek, priensnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kerékpárokat, gyermekkoszúkat, raketteket, gitárokat, gondnokokat, nagybögöket, cimbalmokat. —

— A Belvárosi Transilvânia Étteremben nagy választékban zóna villás-reggeli, friss csapolású sörök! Kijűnő asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi hároméves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenyez. — Táné belépti-díj nélkül.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde zárlat.

A terménytőzsdén a hét végére való tekintettel lényegesen kisebb forgalom volt, mint az előző napokban minden cikkben. Ma a malmok se mvásároltak és zárlatok mindössze 30—35 vagon buza cserélt gazdát 2500 koronával olcsóbban, mint tegnap.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszavidéki —395—397,5, felsőtiszai 392,5—

395, fehérmegyei és egyéb dunántúli 387,5—390, pestvidéki 390—392,5, 77-es tiszai 400—402, felsőtiszai 397,5—400, fehérmegyei és egyéb dunántúli 392,5—395. Rozs 227,5—230, takarmányárpa 235—245, sörárpa 310—350, köles 180—190, zab 252,5—255, tengeri 180—182,5, korpá 170—172,5 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári felhajtás 393, eladatlán 109. Árak: Öreg I. rendű 17,75—18, II. rendű 17—17,5, fiatal, nehéz 18—19, közép 16—17,5, könnyű 15—16. Zártvásári felhajtás 68, mely mind eladott árak, mint fent. Irányzat ólének.

SPORTHIREK

A fővárosban megindult a bajnoki szezon.

Debrecenben még csak három hét múlva kezdődik meg a kerületi bajnokság, Budapestben azonban vasárnap megindul a bajnoki küzdelem. Az MTK az ETC-vel kerül össze és igyekszik őszi vereségéért revánst venni. — Derbi meccsnek ígérkezik az NSC—UTE match, amelynek kimenetele teljesen nyílt, az FTC-nek viszont könnyű dolga lesz a belső vizállyal küzdő 33-asokkal szemben. A VAC és a BEAC egymástól igyekeznek pontot szerezni, hogy egymástól a kiesést elkerüljék, — míg a III. TV Tőrekvással fog nehéz mérkőzést vívni.

DVSC—KIKSE

A bajnokcsapat vasárnap játsza le a kerületi Magyar Kupa-mérkőzések döntő meccsét a Karcagi IKSE ellen Karcagon. A KIKSE igen jó játékerőt képvisel és egyik legjogosabb aspiránsa a II. osztályú bajnokságnak. A DVSC nem a lekjobb csapattal megy Karcagára s így a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, bár a nagyobb rutin és az előrehaladottabb kondíció mégis a DVSC-nek ad nagyobb győzelmi esélyt.

Ifjúsági mérkőzés

Debrecen sem marad teljesen futball nélkül. A nagyerdei pályán a DTE és a DVSC ifjúsági csapatai játszanak tréningmérkőzést. A két jóképességű ifjúsági csapat találkozására előreláthatólag érdekes sportot fog eredményezni.

DTE—DKASE

A két régi rivális egyesület tárgyalásokat kezdett, hogy a jövő vasárnap egy barátságos mérkőzéssel nyissák meg a szezont. Ha a mérkőzés létrejön, úgy érdekes csemegéje lesz a futballra éhes közönségnek. A mérkőzés előreláthatólag a nagyerdei DTE-pályán kerül lejátszásra.

Az összes vasárnapi sporteredményeket, a DVSC—KIKSE kerületi kupamérkőzésről, a fővárosi bajnoki mérkőzésekről, UTE—NSC, FTC—33-as FC, MTK—ETC, VAC—BEAC-mérkőzésről, az összes kerületi és fővárosi sporteseményekről elsőknek, legrészletesebben a Debreceni Hétfői Ujság számol be, amely bármely sportlapot pótol. Nyolc oldal ára 2.000 korona. Azonkívül közli a vasárnapi politikai és társadalmi híreket, eseményeket is. A vasárnapi eredmények már 6 órakor kifüggesztve a Hétfői Ujság hirdető tábláján. József kir. herceg-utca 1., azonkívül telefonon is megtehető 789. szám alatt.

Ingyen kap szénét

bárki egy próba fűtéshez, hogy meggyőződhessen a **Berentei** szénről, mely teljesen szagtalan és salak mentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt.

6-kint 39.000 kor.
Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén és tűzifa telep,
Híd ucca 16. — Telefon 13-47.

Atvénnek Debrecenben

egy 3 szobás modern urilakást, lehetőleg fűtőszobával, közel a központhoz

esetleg meg is vennék egy olyan házat

amelyikben ilyen beköltözhető lakás lenne, lehetőleg istállóval, vagy isálló építésre alkalmas hely legyen, a központ közelében (nem kert-szépen), föltétlenül modernebb ház legyen, 200-300 millió kor. közötti árban.

Ajánlatokat, megbízóamhoz. a Nagy Lajos Iro. ához kérek.

Ocskavasat réz és cinkhulladékot

legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tételt háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok.

Steiner Eötvös ucca 110. Telefon 686.

Uj kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy Hunyadi ucca 17. sz. alatt

uj kárpitos üzletet

nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel
PRECZ, kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: HAI VAN UCCA 41. SZÁM

Debreceni Törekvés asztalos ipar üzem

Bálint Lajos és Társai törv. bej. cég épület és műbutor asztalosok
Rákóczi ucca 13. szám.

Vállalunk mindenféle épület, portál, valamint tüzel, iroda és a legmodernebb lakás berendezéseket a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig.

Szenzáció!

Külföldről érkezett waggon tételben nagyobb mennyiségű **porcellán, üveg és díszműáru**, melyek alkalmasak névnap és nászajándékoknak, a legolcsóbb árban beszerezhetők o o o o

Blattner Gyula

egyike az ország legrégebbi üveg, porcellán üvegezési és képkere-
tezési szaküzletében, mely fennállt 1801. év óta.

Debrecen, Piac ucca 89. (Royal szállóval szemben.) Telefon 4-68

Kedvező fizetési feltételek!

Világhírű motorok, kerékpárok

K 2.500,000-tól Continental, Dunlop gummik, alkatrészek gyári árban. — Nagy javító műhely. —
Molnár Testvérek műszerészek, Nagylemplonnál. Telefon 7-27
Elsőrendű varrógépek gyári raktára.

Plissirozást, guvlirozást készít

Palotai kelmefestő, vegyeltisztító és gőzmosó

Batthványi ucca 26. és Kálvin-tér 5. szám.



Szalonna vásár!

Reklám ár! Alkalmi vétel!

Kenyérhez való, vékony, érett ő-szalonna

kilogrammonként 20 ezer K

Vegyes kóstolóba csak 10 dekát — 2 ezer K

Mig a készlet tart!!!

Nagy Lajos cég Áruosztálya

Maróthy György utca 9. Könyök utca 11. (Saját ház)

Részletfizetésre!

Elősmert leg-szolidabb cég

Friedmann Ferenc, Vár-u. 2. (udvarban.)

Tavaszi újdonságok megérkeztek. Női és férfi szövét, kész ruha, vászon, zephir, damasztár, szőnyeg, lüggöny, paplan és ágylétrákban

Előnyös fizetési feltételek.

Alkalmi házvétel!

Rögtön nézzék meg a Darabos utca 43. sz. (Tnaly Kálmán utca 9. sz.) hatalmas nagy sarokházat (Lelesz-téle ház) és alkudjanak meg a tulajdonos vejevel dr. Kaizler Imre urral, aki ott lakik a házban. Az eladás sürgős! A vevő kap beköltözhetésre három szobás lakást továbbá a régi jönevű Lelesz-téle tüszertüzellet, teljes berendezésével és a hozzátartozó két szobás utcai lakással együtt!

Nézzék meg a Varga utca 22. sz. házat is! A vevő megkapja beköltözhetésre az utcai három szobás lakást, melyben még Juhász Konrád ur lakik, két nagy istállóval együtt! Ezért szavatolunk! E ház jelenlegi tulajdonosa Budapesten lakik, az utcai lakás mikénti átadására nézve bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában!

A Nyil utca 107. sz. üzletes házat ma 120 millió koronáért meg lehet kapni! A vevő azonnali beköltözhetésre kap három szobás utcai lakást, mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás mindenütt. Viz! Csatorna!

Nézzék meg ám a Hatvan uccai kisállomás melletti Tócskertenben a Ménes ucca 21. sz. bájos kis családiházat is! Két szobás lakás, minden komforttal. Rengeg mellékhelyiség. Serlés és baromfió! Góré! Konyhakert, gyümölcsös, szőlő! Lakó nincs, a tulajdonos Mikó Mátyás tanító ur lakik benne! At lesz adva beköltözhetésre az egész ingatlan 30 nap alatt! Jutnyos árért megkapható!

Egy másik, szép kis családiház a Csapókert legelején, Kínizsy ucca 30. sz. Lakó nincs! Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Konyhakert, gyümölcsös, csemege-szőlő! 30 nap alatt at lesz adva beköltözhetésre! A tulajdonos Novák Gyula ur lakik benne! Roppant olcsóért megkapható!

El ne felejtsek azt, hogy jóvételeket csak a negyedszázad óta fennálló NAGY LAJOS irodában csinálhatnak, mert ez az iroda nem veszi ám föl eladásra a fantasztikus, szédületes árakat érni akarók házat!

Ugyancsak a Csapókertben, a Kínizsy ucca 24. sz. szerényebb kis ház! Teljesen berendezett szatúcs üzettel és lakással neveltséges olcsó árért rögtön átvehető! Érikezhetni lehet a tulajdonos: Jambor Lajos tanító urral Bercsényi ucca 47. sz. alatt!

Mindezen házak telet a 25 ezrenél több óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlan'orgalmi Iroda rendelkezik!

Igazi alkalmivételeket csak a NAGY LAJOS irodánál

köthet: Iroda: Veres ucca 9.

Előzetes jelentés!

H. Csengeri Julia ezuton tudatja, hogy békebell

Jóhirnevű női divattermék

régi lakásában Piac ucca 30. szám I. emeleten ismét megnyitja.

Kéri a kedves hölgyközönséget, hogy b. rendelését részére fentartani sziveskedjék e hó végéig illetve március hó 1-ig, amikor is tanulmány- és bevásárlási utjáról a tavaszi újdonságokkal hazaérkezik.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS
INTELLIGENS,
fiatal, független asszony úriember barátságát keresi „Szórákos” jelige. 25a

FÜSTFOGÓ!
Későn kaptam. Tudtam volna Kain lenni! Szerdán ugyanazon helyen, időben és módon Viszontlátásig! 962

ALKALMAZÁST NYER

HAJDU MEGYE
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként megbízható ügykezelési vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 24a

JÓ JÖVEDELEMRE
tehetnek szert aktuális, könnyen eladható cikk terjesztésével intelligensebb egyének. Jelentkezés Méliusz-könyvkereskedésben. Igazolvánnyal rendelkezők előnyben. 18a.

FEHÉRNEMŰ
varróleányok felvételt. Csak jó munkájú és gyakorlottak jelentkezzenek. Kossuth-utca 9., keresztpület. 790

Rikkancsok felvételeinek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JÓ
megjelenésű úriemberek üzletszerzésre kerestek. — Beválás esetén fix napi díj mellett. állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Százötvenezer
korona napi jövedelmet biztosító cikk terjesztésére nyugdíjas tisztviselő. B. listás állású alkalmazás nélküli kereskedők kis óvadékkal felvételt. Ingóságközvetítő ref. püspöki bérpalota. 797

JOBB
szobaleány felvételt. Szent Anna-utca 25., I. em. 1001

MEGBIZHATÓ
jó mosónő havonta két napra felvételt. Városczi-utca 10. 885

SZALONOMBA
francia varrónő társat keresek rendelőkörrel. Cím a kiadóban. 933

KOMMENCIOS
tehenész két nagy fiával felvételt. Vigkedvő Mihály-utca 26. B49

ELSŐRENDŰ
fehérnemű varrónő — csakis finom munkára felvételt. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 916

CIROKSEPRŐ.
kötéshez értők jelentkezzenek Péterfa-utca 16., földszint. Reggel 10 óráig. 1006

KOMMENCIOS
majorost keresek aprilisi belépésre, kinnek — nagyobb felnőtt családtagjai vannak. Jóna János, Nyil-utca 34. 966

ELŐ-
rajzolásához kisasszony alkalmazást kap. Farkas előnyomda Szent Anna-utca 6. 952

KERESEK
megbízható ügykezelési helyi piacon szén és fa eladáshoz. Szakmában jártasok előnyben. Cím a kiadóban. 29a

IRODAI
alkalmazást nyer járkálással is egybekötött munkálatok végzéséhez intelligens fiatalember. Rövid ajánlatok a lap kiadója nyújtandók be „Megbízható 1” jelige alatt. 898

KISASSZONY
gép és gyorsírást tudó felvételt. Ajánlatok a lap kiadója adandók „Előmenetel” jelige alatt. 899

INTELLIGENS
urak 1 és fél-3 millió korona havi fixnek — megfelelő napi díjjal — alkalmazást nyernek. Ajánlatok „Próbaidő” jeligére a lap kiadója szolgáltatandók be. 900

SZOBALÉÁNYT
keresek március 1. belépésre jó bizonyítvánnyal. Szent Anna-utca 9. I. 1. 914

GÉPIRÓNÓ
pár napi munka elvégzésére felvételt. — Részletesebb megbeszélés végett jelentkezés a születési klinikán hétfődelután. — 869

GAZDASÁGBA
kerestek konvencios gépész-kovács segéddel és női kertiész, jelentkezni lehet József kir. herceg-utca 14. 865

ALKALMAZÁST KERES

VARRÓNÓ
házakhoz ajánlkozik. ugyanott egy bútorozott szoba kiadó. Nyil-utca 95. 971

BEJÁRÓ
főzőnő állást keres. Széchenyi-utca 5. szám, házmesternél. 1002

PERCENTESNEK
mennék forgalmasabb vendéglőbe, e szakma minden ágába teljes praktissal bírók, bokrok önálló kezelését vállalom. Nagyobb vidéki városba is elmennék. Cím a kiadóban. 857

RŐFÖSSÉGÉD
nagy gyakorlattal, állást keres. Vidékre is megy. Bihar, Domb-u. 9. szám. 825

EGY
tisztességes asszony bejáró-főzést vagy takarítást elvállal, esetleg azonnali belépéssel. Cím a kiadóhivatalban. 868

NÉGY
polgárit végzett leány kezdő irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 822

ANGOL
német hölgy délelőtti állást keres. délután órákat ad. „Angol jelige. 929

ÜGYES
varrónő — házakhoz ajánlkozik napi 50.000 korona. Kirgő-utca 14

INTELLIGENS
B-listás úriember gyermek mellé ajánlkozik. Leveleket „Wekerle-telep” jeligére Méliuszba. B52

BÉRSZÁNTÁST
vállalok Fordson-traktorral. Batosy főmőnök; Vargakert, Déli-sor 17. 778

FIATAL,
intelligens asszony, ki a háztartásban jártas ajánlkozik gyermek mellé, vagy beteghez. Végeztem az anya- és gyermekvédő tanfolyamot. Cím Szabó Sámuelnél. Hosszúpályi. 949

BEJÁRÓ
szakácsnő elsőrendű, bejáró takarítónőnek is ajánlkozik. Sullitsné, Zsák-utca 11. 991

MÉRLEGGÉPES,
18 évi gyakorlattal bíró részvénytársasági főkönyvelő, perfect német levelező, elsőrangú szervező és adminisztratív munkaerő állását változtatni óhajtja. Esetleg félnapos foglalkozást is vállal. Megkeresést „Biztos jövő” jeligére a kiadóba kéri. 987

AJÁNLAT

Nagy javító műhely. Olcsó árak. Blattner Béla műorás, Kossuth-u. 4. Átállítva 1883.

SZERÉNY.
igényű, jómegjelenésű fiatalember ajánlkozik jó bizonyítvánnyal szolgáltnak, vagy kifutónak. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 814

VIGYE RÖGTÖN
ha rossz a cipője, jól és gyorsan készílik női talp sarkok 30, férfi 35, női fejelés, talp, sarkok 90, férfi 100. Varrott talpalás jutányosan. Méret után új férfi box 220, női fél 200.000. Gazdálkodóknak férfi boxszirma méret után 400.000. — Kész cipők, csizmák kaphatók. Fábrián, Rákóczi-u. 71., Eötvös-u. sarkok.

HÖLGYFODRÁSZ! MANIKÜR!
Kedvező árért menyaszonnyhoz hához is elmegy. József kir. herceg-utca 13., udvarban. 867

ITALMÉRÉSI
joggal bíró egyéneknek forgalmas helyen italmérés azonnal átad. Cím a kiadóban. 836

NÉMETET.
Berlitz-módszer és iskolai tanterv szerint, a legmagasabb fokig tanítok. Thaly Kálmán-u. 12. szám. 847

INGYEN
hordhat el lapos háztetőről lekerült kavicsos földet. Piac-utca 57. számú házamtól. 837

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon. — teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsőrangú és házhoz szállított métermázsánként 39.000 korona. Telefon 13-47. 418

ABLAKOK
minden nagyságban készítenek kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárban. Szív-utca 14. 749

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész legutóbban Rosenfeld és Fischernél. Sallórom-utca 12. Telefon 674. 10a

Porosz
szén 1a, pormentes házhoz szállítva 86.000 korona. Telefon: 15-01. 9/a

NÉMETŰL
tanulhat született német úri nőtől. Biztos sikerrel, legolcsóbban és leggyorsabban. Esti tanfolyam is) Darabos-u. 7. 578

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Sziveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállított szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alatt felsorolt olcsó árakról győződjenek meg Rábátok 400.000, kosztimók 300.000 ruhák 100.000 koronától készítenek. Bálint Margit női divatterme, Péterfa-utca 60. 814

HIM
német vizsla találtatott. Átvehető: Hadházi utca 15 alatt. 860

JÓ HÁZIKOSZT
kapható 700.000 koronáért, Szent Anna-utca 4., pince-konyha. 953

HÁZMESTERI
lakásért szépen mosok, vasalok, házmestertel teendőket végzem. gyermektelen. Cím a kiadóban. 939

FEHÉRNEMŰ-
varrást vállalok, házakhoz is megyek. Domb-utca 1. 935

TAKARÉK-
tűzhelyek nagyobb háztartáshoz alkalmas, majolikások két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek készen kaphatók: Kandia-utca 15. szám. 934

Telefonáljon:
14-34, ha száraz üzifai akar. Kemény feteleó Salétrom-pályaudvar. 8a.

UJ
sütőde Vörösmarth-utca 2. Sütés minden nap háromszor: 8-11 és 2 órakor, vasárnap 8-kor kenyérsütés dél előtt kalácsütés. Sütésdíj kilogrammonként 500 kor. Allandóan friss házi kenyér kapható. 21a

HARISNYA-
stoppolást vállalok Libakert, Viola-utca 22.

DELEGYUNTOK,
feszmerők, villanymotorok telefonok, villamosengedély eladása és szakszerű javítása Földvárnál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

DEBRECENSZRY
kártyos-mester. Halász 8 Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvagniturák allandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

„LILI”
Kalapszalomban (Gambirinus passage) legszebb selvemkalapok már 150 ezer koronától kaphatók. Átalakítások legolcsóbban. 417

Száraz üzifát szon
nál szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

LEGUJABB
selvem kalapok 140.000 koronáért szerezhető be Turvénánál. Pacsirta-utca 41. 11a.

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhető be. Matta Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

VIZESUBORKA
különként kapható. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 853

ÉPÍTETŐK
nagyobb méretű használt ablakok eladó. Keresek asztalos ablakok javítására. Csapó 2. 954

ZONGORA
hangolást olcsón elvállal Tilj Mihály, Erzsébet utca 13. szám. B55

FEHÉRNEMŰ
varráshoz házakhoz ajánlkozik. Otthon is vállalok. Wilhelmné, Vigkedvő Mihály u. 40. 996

POLOSKA-
irtást, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth utca 47. Nánásy. 1000

KERTIFÖLD
trágyás, a Széchenyi kertben, felesbe kiadó. Szentanna 7. 1003

KITUNÓ
ebédkoszt kapható. — Ugyanott két fiatal ember lakást kap. Cím: Csemete 15. 996

FEHÉRNEMŰ
varrást, olcsón, szépen készítek. Házhoz is elmegyek. Csokonai utca 34. 980

PIANINO
bérbeadó. Értkezni lehet Teleky utca 5. sz. 972

MINDENKI
tudja meg: Box cipőket férfiak, női, száraz 190 K, fél női 170 K, luxus cipők, női 240 K, férfi fél, antilop betéttel 300 K, fejelés: férfi 110 női 100 K, talpalás: férfi 20, női 25 K, felelősség mellett készítek. Kovács, Eötvös 37. 932

KITUNÓ
6-hor, 3 éves, literenként is kapható: Baross utca 20. 964

MAKÓI
dughagyma, bokor eukorborsó, nagyban is kapható: Vendég utca 17. sz. 967

SAJÁT
fermesü ültései bor literenként kapható. Magoss utca 16. 965

DIVATLAPBÓL
készítenek felhőköt. — Kosztimókat 200.000 K, hálós és utcai ruhákat 80.000 K, házruhákat 40.000 K-ért. Tanulási felvevők. Hat beti szabászatra tanítványokat felvevők. Háromszáz ezer koronáért tanítok. Nyil-utca 53. 843

ÜZLETEMBEN
26 éves keresztnév, benősnélne üzletbe, gazdaságba, vagy vendéglőbe. Komoly leveleket „Üzletember” jeligére a kiadóba kérek. 824

NYÁRI
rózsaburony. Voltman és Krüger Bármilyen mennyiségben is kapható: Csapó utca 35. Karcsainál. 703

ÖTEZER

koronáért kapható li-
terenként, elszállítás-
sal, 10 hektó sesteterti
bor, Poroszlai ut 4. sz.
986

SELYEM

kalapok 140-180 ezer
koronáig. Készítés öt-
venezzer korona. Ajtó-
utca 20. 891

EGY

egylovas és egy kétlo-
vas igámat kiadnám
részes fuvarozásra. —
Címem megtudható a
kiadóhivatalban. 888

FELESBE

kiadó 15 hold részben
szőlő, részben szántó-
ból álló kert, közvetlen
a város alatt, kertés-
zetre igen alkalmas.
Cím a kiadóban. 997

TAPASZTÓ

vályoghoz való föld-
det, köbméterenként,
minden kötséggel, —
most 52.000-ért szállít
Papp fuvaros, Széchenyi
ut 14. 890

NEMET

vizsla, kifutó pedig-
réji, párolást elfogad.
Szoboszlói ut 11-a. 927

FINOM

avas szalonna kapható
Maróthy utca 9. Kö-
nyök üzletében, Tíz de-
ka 2000 korona. 31-a

JÓ

karban levő zongora
hárbeadó. Felvilágosi-
tással szolgál Ikli-
város háza, közlekváltár
913

HÖLGYEK

figyelmebe! Folyó hó
20-ától kezdve délelőtt
9 órától 12-ig, délután
3 órától 6-ig és este 7
órától 10 óráig öt he-
tes cukrászati és 2 he-
tes bombon- és erko-
kattanfolyamot tartok
Már az eddigi, érdeklő-
dő hölgyek száma oly
nagy, hogy kívánsá-
gukra még egy kur-
zust megartok. Érte-
kezni lehet egész na-
pon át Miklós utca 5
szám alatt, Kristóf Ká-
roly cukrász mester
tanfolyam termében.
897

KERESLET**RÉGI**

farka, jóállapotban le-
vő nagy kasmír ken-
dőt vennék. Cím a ki-
adóban. 994

SZABÓK**FIGYELMÉBE!**

Csaló párnát veszek.
Moskovits, Hatvan-u.
5 szám. 959

STRÁFSZEKERET

használt keresek meg-
vételre. Címem Bethlen
utca 52. házmester.
890

ELKÖBOROLT

egy fiatal farkas szőrű
kutya folyó hó 19-én,
megtalálójá jutalomban
részesül. Uszó-utca 5.
899

CEKLÁT

szép pirosat 5-10 mé-
termérszát veszek. Far-
kas tápintézetű gond-
nok, Kollégium. 828

VIZVEZETEKI

csöveket megvételre
keres a Debreczeni
működgyár, Fürdő-u.
2. szám.

ÁLLÓ

hoczonádi kaptárak
megvételre kerestetnek.
Cím a kiadóban.

ARANYAT

ezüstöt, briliánst, ha-
mís fogat veszünk.
Stassik és Blattner,
Csapó-utca 12.

TÁRS!

Finanszírozó társat ke-
res ügyfelem 650 kat.
hold búzatermő bérlet-
hez. Pataky, Csapó-u.
19. 989

LAKÁS**UTCAI**

butorozott szoba hon-
édiktanya közelében
kiadó. 895

KÜLÖNBEJÁRATU

utcai butorozott szoba
két személynék is ki-
adó. Darvas-utca 16.

ELCSERÉLNEM

téglavető lakásomat
városi lakással, sza-
bad jószágért. Ven-
dég-utca 72. 893

ÁTADÓ

Piac-utcán lévő máso-
dik emeleti háromszo-
bás modern lakás. Cím
a kiadóban. 775

KIADÓ

különbejárattú buto-
rozott szoba. Piac-utca
58. II. em. 36. 774

GYERMEKTELEN

háromszobás butoro-
zott szobát keres konyha-
használattal. Értekez-
hetni Pannónia szálló
20. sz. szoba. 77 a

EGY

utcai szép szoba, kony-
ha, speiz, fertőtartás-
sal, lelépéssel kiadó
Bercsényi-telep, Gróf Lei-
gen-utca 11. 831

CSINOSAN

butorozott szoba, mos-
dószobával, magányos
úrnak március 1-re ki-
adó. Király-utca 9. 729

3-4 SZOBÁS

családi házat vennék,
ahol lakó nincs. Kö-
vács, Timár-utca 26.
886

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Péterfia-
utca 42., földszint bal-
ra. 804

KIADÓ

lakás, 1 szép utcai szo-
ba, előszoba, pince
konyha a szülészeti kli-
nika mellett. Cím a ki-
adóhivatalban. 839

UTCAI

kétágyas, csendes, tisz-
ta úrszoba kiadó. Est-
vós-utca 9. 835

UDVARI

butorozott szoba in-
telligens embernek ki-
adó, Szent Anna-utca
31. 878

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba ki-
adó, Honvéd-utca 9.
K-I. 875

EGY SZOBA,

konyha március 1-re
átadó, Kölcsey 18, há-
tul. 851

EGY CSINOSAN

butorozott szoba ki-
adó, Késes-utca 46.
856

LAKÁS

szép utcai szoba ke-
rés lelépéssel azonnal-
ra kiadó, lakásigazol-
vány nem szükséges.
Luther-utca 18. 880

BUTOROZOTT

szoba és szuterén
pince kiadó, Domb-
utca 20. 905

ELADÓ

Hungária-malom mel-
lett úri lakás 4 szo-
bás lakással, 352 □-öl
területtel, beköltöz-
hető 2 szoba, előszo-
ba, konyha, speiz,
fáskamara, nyári
konyhával, szőlővel,
gyümölcsfákkal, vil-
lanyvilágítással, szí-
nyváltóval. Hun-
gária-u. 4. szám. 901

BUTOROZOTT

szoba elfoglalható,
vagy március 1-re 1
—2 úr részére, ház-
párnak is konyha-
használattal magános
övezgyénnél. Kölcsey-u.
16. ajtó 2. 850

BUTOROZOTT

szoba két úr részére
március 1-re kiadó.
Piac-utca 70. 854

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba azon-
nal kiadó. Libakert-
utca 16. 838

BUTOROZOTT

szoba kiadó, Timár-
utca 7. szám. 845

EGY UTCAI

nagy 2 ágyas butoro-
zott szoba kiadó, Csa-
pó-utca 88. sz. 832

BUTOROZOTT

szoba konyhával ki-
adó. Értekezni lehet
csak vasárnap Buda-
pest, Erzsébet-ut 25.
szám, második lép-
cső. 895

LAKÁSCSERE

központhoz közel,
villany, vízvezeték,
naposoldali, alapincé-
zett, száraz, féreg-
mentes 2 szoba és
konyha és mellékhely-
iséges szép lakáso-
mat: 3 nagy szoba-
ért azonnal elcsere-
lém, reáfizetéssel.
Cím a kiadóban. 893

ÁTADNÁM

szoba, honyhás laká-
somat tiszta új bú-
torral, Homok-utca
35. szám. 948

LELÉPÉSEL

Poroszlai-út elején
háromszobás lakás
kis családnak azonnal
átadó. Bővebbet Pé-
terfia 30. Konez. 977

KIADÓ

butorozott szoba
konyha használattal
gyermektelen ház-
párnak, nagy üvege-
zett verandával. Érte-
kezni Nap-utca 4. B51

KVÁRTÉLY

kapható jobb megje-
lenésű egyéneknek,
esetleg teljes ellátás-
sal. Kut-utca 114.
B50

LAKÁST

keresek május 1-re 2,
esetleg 3 szobást,
megegyezés szerinti
bér mellett. (Állami
tisztviselő). Cím Kos-
suth-utca 58.

LAKÁSOK

egy-négyszobás laká-
sok a város minden ré-
szén lelépési díjért
kaphatók. Hock-iroda
Szent Anna 4. 32-a

ELCSERÉLNEM

kétszobás lakásom
egy kis szoba, kony-
hával reáfizetéssel.
Maróthy Gy. ut 17.
Kósa. 981

KIADÓ

mellék helyiséggel,
azonkívül 2 szobás és
háromszobás lakás
központhoz minden
tegyezőség lakások.
Pataky, Csapó 19. 988

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba
március 1-re kiadó.
Cím a kiadóban. 985

HÁROM-

szobás lakás központ-
ban beköltözhető, Pi-
ac-utca 46. Trafik.
911

EGY

butorozott szoba 2 úr
részére elsejére vagy
azonnalra kiadó. Cím
a kiadóban. 918

LELÉPÉSEL

keresek egy átadó,
udvarra nyíló kis
szobát, Széchenyi-ut
24. Kérem esengetni.
910

EGY

nagy szoba előszobá-
val lelépéssel átadó.
Rákóczi-utca 50. sz.
Jobboldal. 920

JÓ

családból való leány
fehérnemű javítását,
vagy betegápolásért
kis szobát keres. „Be-
teggápolás” jeligére ki-
adóhivatalaál. 877

BUTOROZOTT

szoba különbejárattal
március elsejére ki-
adó, esetleg teljes el-
látással. Teleki-utca
5. szám alatt. 970

TELJESEN

különbejárattú szoba
elsejére kiadó, Gön-
czi-utca 5. 928

KIADÓ

egy szép nagy szoba
külön bejárattal, ser-
téstartással. Csapó-
kert. Báthori-út 48.
925

CSINOSAN

butorozott szoba két
ágyval intelligens fér-
fiak vagy nők részé-
re külön beráttal,
villanyal fiatal pár-
nak vagy kis család-
nak kiadó. Libakert-
utca 9. 922

ÁTADÓ

március 1-re szoba,
konyha mellékhelyi-
ségekkel, Zápolya-ut-
ca 15. 940

BUTOROZOTT

utcai szoba villany-
nyal, központhoz
azonnal kiadó, Hüve-
lyes-utca 6. 938

ÁPRILIS

1-re szoba-konyhát
keresek, lelépést fi-
zetek, gyermektelen,
Cím a kiadóban. 937

ELCSERÉLNEM

szoba, konyha, spei-
zos lakásomat hason-
lóval Hortobágyi-ma-
lom környékén, érte-
kezni lehet Hortobá-
gyi-malmi trafikban.
936

RÁFIZETÉSEL

elcserelem utcai
szoba, konyha, fás-
kamara lakásomat,
értekezni Varga-utca
24. Szücs. 963

2 SZOBÁS

lakásomat elcsere-
lém egyszobás, kony-
hás lakásért kevés rá-
fizetéssel, Homok-ut-
ca 9., 3. ajtó 960

BUTOROZOTT

szoba két úr részére
elsejétől kiadó, Var-
ga-utca 15. 950

SZOBA,

konyha, speiz elsejé-
re átadó. Cím a ki-
adóban. 968

ELCSERÉLNEM

központhoz levő két
szoba, konyhás laká-
som hasonlóért vagy
egyszobásé, Beth-
len-utca 25., ajtó 4.
984

KÉT

szoba, konyha buto-
ral vagy anélkül a
Kossuth-utcai részen
azonnal átadó. Cime-
ket „Ritka alkalom”
jeligére kérem a ki-
adóba beadni. 979

ÜZLET. - RAKTAR**KIADÓ**

forgalmas üzlethelyi-
ség, Csapó-utca 86. Ér-
tekezni háztulajdonos-
sal. B45

KÖZPONTBAN

jóforgalmú üzlet csa-
ládi okok miatt át-
adó, esetleg 50-60
millióval társat kere-
sek „Megértő társ”
jeligére. 902

KÉT

műhelyhelyiség átala-
kítással kiadó. Mes-
ter-utca 34. 957

KIADÓ

világos, nagy műhely-
helyiség, Kar-utca 44.
951

ÜZELET-

helyiség, bármilyen
célra alkalmas, kiadó.
Cím a kiadóban. 942

MŰHELYNEK

raktárnak nagy vilá-
gos helyiség elsejére
kiadó. Kazinczy-utca
2. szám. 894

KÖZPONTON

italmérés azonnal át-
adó. Cím a kiadóban.
871

EGY

jóforgalmú kerék-
gyártó műhely kovács
udvaron kiadó. Nyu-
gati 24. 822

FÜSZER-

vagy szatécüzletet
keresek átvételre, le-
het lakással, esetleg
lakáscserével. Cím a
kiadóban. 821

VENDEGLŐ

eladó joggal, teljes be-
rendezés és 600 □-öl
gyümölcsös. Cím a
kiadóban. 898

14 ÉVE

tennálló jóforgalmú
fűszerüzlet családi
okokból azonnal el-
adó. Cím a kiadóban.
894

ELADÁS**ELADÓ**

két darab kirakat és
egy darab ajtó rolók-
kal teljesen felszerelve.
beüvegezve, 270 centi
magas és 140 széles.
Hajdúbüszörmény, Új-
városi-utca 2925. szám.
B47

ÉPÍTETŐK

figyelmebe! Eladó Rá-
kóczi-utca 30. szám
alatt egy 2 1/2 méter ma-
gas nyolcszárnyú kom-
plett redőnyös ablak.
826

NÁD

és címbalonn eladó.
Borzs-utca 15. 813

ELADÓ HÁZ!

Nyomatató-utca 12. szá-
mú modern 4 szobás
lakás. 884

ELADÓ
Háromszobás családi ház üvegezett verandával, 635 □-öt szőlővel. Hatvan-utcai kert, Góhér-utca 40. 881

UJLETÁN
Föld szőlő olesón eladó. Értekezni: Kigyó-utca 36. 879

IRÓGÉP
Értekezni: Kigyó-utca 36. 879

KONYHA
Kertészetre 1150 négyszögöl prima föld kiadó. Cím a kiadóban. 863

ELADÓ
telekhelynek alkalmas 430 □-öt szőlő gyümölcsösrel, borházal, Bősörményi-útra nyúló fronttal. Értekezni: Uj-kert, Jerikó-utca 45. szám. 904

HOMOKKERT
Szabó Kálmán-utca 20. számú adómentes új ház eladó ipar- és kereskedő célra is alkalmas. Értekezni: Eötvös-utca 80. 978

KONYHA
Kertészetre feles föld kiadó, városhoz közel. Értekezni: Mester-u. 28. 975

BELLEGELEN
1250 □-öt föld eladó. Márton ügyvéd, Piac-utca 44. 919

KÉT
föld fekete föld a városi téglagyárnál 3 évre kiadó. Homok-utca 68. szám. 906

KOSSUTH-KERT
Lajtner-utca 14. sz. félhold szőlő eladó. Értekezni: Kinyó-utca 67. Ugyanaz a ház is eladó. 848

ELADÓ
Bodán egy nyílas szőlő 4-ik ültet. Értekezni: Szilágyi, Jókai-utca 30. Hátsó lépcső. 924

AUTÓ
négy személyes, csukott, nyitott, üzembiztos eladó. Hatvan-utca 68. 998

JÁRMOK
fézmák, vánkások, székerek, szórórosta, öcskavak, kaptármérleg eladók. Szent Anna-u. 7. szám. 1065

MÉHKAPTÁROK
mézesbödönök, tejeskannák, asztalok, lépszekrény, vasvályú eladók. Szent Anna-utca 7. szám. 1004

ELADÓ
16 soros új vetőgép és 7-es ekék, szórórosta, 2 lovas fűdereskosci, morzsolt öfengeri, egyéves him fajtisza, foxterrier kutya. Király-u. 9. szám. 728

CSEPLŐ
garnitúra 4 és feles — HP. jutányosan, kedvező fizetéssel vagy társ kerestetik. Acél-utca 23. Tócsókert. — 892

EGY
gyalupad eladó. József kir. herceg-utca 44. sz. 907

ALIG
használt koci és löszerszámal eladó. Eötvös-utca 110. 982

ELADÓ
világos kosztüm. Teleki-utca 26. 993

SZABÓASZTAL
2 méteres keményfa lappal eladó. Szesztakert, Komlóssy-u. 42. 853

IPAROS
és családi centrál varrogép olesón eladó. — Széchenyi-utca 8., hátul az udvarban. 912

MINDENNEMŰ
kézimunkákat, függönyöket, ágyszerítőt, legdivatosabban előállítva készítik. Előrajzolás, tervezés, filémunkákat saját mintáim szerint vállalok. — Csokonai-utca 44. 909

EGY
pár szép kézimunka-függöny filével, dupla ágyszerítővel eladó. — Csokonai-utca 44. 908

UJ
zongora, fekete eladó. Kálvin-tér 5. 876

KÖNYV
szekrény góthistil és berakásos antik komót eladók. Maróthy Gy. utca 3. 870

EGY
selyemszőrű pinesi kutyá eladó. Varga-utca 11. sz. 886

BURGONYA
étkezési (zibel) 30 mázsa eladó. Gazdasági Takarékpénztár, Király-utca 2. 883

ELADÓ
egy teljes kovácsműhely berendezés. Csapó-utca 56. 855

SCHUTLEWORT
eséplőszekrény teljes felszereléssel jutányosan eladó. József kir. herceg-utca 59. 841

ÁTMENETI
férfikabát, női ruhák, cipők olesón eladók. —

ELADÓ
szőlő Hatvan-utcai kertben. Ujvárosi utcán 500 □-öt. Értekezni: Ujvárosi-utca 12. 889

BELVÁROSI
telkek térszomszédokba parcellázható portmentes beköltözhető házastelek egészben is potomáron eladó. Honvédtemető-utca huszonhét 852

ELADÓ
magyar állami 6-8 HP gőzgarnitúra — kedvező fizetéssel vagy társ kerestetik. Acél-utca 23. Tócsókert. — 892

SZEPEN
fütyülő kanári madarak és egyéb eszközök eladók. Ótmalom-utca 4. 891

MÉRNÖKI
könyvek, delejtű, diopra és egyéb eszközök eladók. Butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 53. 896

EGY
bordó plusz szalagarnitúra eladó. Poroszlai-ut 1. 926

ELADÓ
fekete bőrfedeles hirtő, egy szép zománcozott gyermekágy, Csapó-utca 99 bakóczy 923

ELADÓ
Boeskaikertben 10 hl. fajbor. Értekezni: Ótmalom-utca 2b sz. 903

VARRÓGÉP
jókárban tartott eladó Hatvan-utca 44. kapusnál. 915

EGY
használt funéros jó állapotban levő hálószoba-butor — jutányosan eladó. Deák Ferenc-utca 24. kereszt-épület. 945

3 DRB.
modern kis karosszék eladó. Megtekinthető Magoss-utca 10. 897

EZÜST
kínazüst argéntol asztali és díszágyak, tálak, fali zenélő antik óra eladó. Cím a kiadóban. 945

HÁLÓSZOBA
virágos habkörös, ebédlő fölglyfából, nappali szoba, értékes inarművészmunkák elutazás miatt esőn eladók. — Cím a kiadóban. 944

CIMBALOM
pedálos eladó. Kishegy-utca 30. 931

ÉNEKLŐ
hárci kanári madár eladó. Teleki-utca 63. értekezni a házmaster-nél. 961

SAJÁTTERMESŰ
hegyaljai bor 12.000 K. Vendég-utca 79. 956

EGY
hálóberendezés és egy komser zongora eladó Kerektestelen. Páltenberg-utca 3. sz. 947

ASZTAL
fenyőfa, nagy méretű lehajtható fiókkal, szobához is alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 946

VETŐGÉP
kaparó, ekék stb. eladók. Csapó-utca 26. — udvarban, második ajtó. 974

ELADÓ
ház, azonnal beköltözhető. Bihari-telep, Dévai-utca 11b, 2 szoba — konyha, speiz, fáska-mara, sertésöl, baromfi öl és kert. 969

JÓFORGALMÚ
helyen 3 vendéglő eladó, vagy társ kerestetik. Nyugati-u. 14. 818

JÓKÁRBAN
lévő szalondívány. 3 ültetű, keményfa. eladó. Bercesévi-utca 47.

INGATLAN
nyug. m. kir. államp. tanácsos „OFB” ingatlanirodájának hirdetései:

Máté Sándor
nyug. m. kir. államp. tanácsos „OFB” ingatlanirodájának hirdetései:

Ondódon 5 holdas és 18 holdas tanyabirtok jutányosan áron eladó. Eladó birtok háromszázholdas búzatermő föld úrilakással, gazdasági épületekkel Hajdú megyében jutányosan áron.

Hajdúdorogon ötvenholdas, Balmazújvároson nyolcvanholdas tanyabirtok eladó.

Bérlés négyszáz és hétszázholdas búzatermő föld úrilakással bérbeadó.

Eladó úriház a város központján, négyszobás, fürdőszobás beköltözéssel — jutányosan áron.

Háromszobás, fürdőszobás családi ház, központközeli, beköltözéssel egyszáznegyvenmillió.

Villák Simonyi-úton, Poroszlai-, Andrásy- és Komlóssy-úton eladók.

Emeletes bérházak jutányosan áron eladók. Nagyobb szőlőbirtok örökáron eladó és bérbe is vehető.

Iroda: Széchenyi utca 55., bent az udvarban. 846

800 □-ÖL veteményes és gyümölcsös föld felébe, esetleg örökáron eladó. Köntöskert, Bezerédi-u. 34. 840

ELADÓ
ház! 2 szoba, konyha, mellékhelyiségek, jótű kút, 495,5 □-öt kert gyümölcsfákkal és szőlővel. Csapókert, Kinyó-utca 94. szám. 941

A VÁMOSPÉRCSI útfélen, várostól 4 kilométerre vasút, kövesút mellett egy hold területű homokhegy elhordásra eladó. Értekezni: Nap-utca 11. 930

CSALÁDI okokból Vigladyú Mihály-utca 26. számú ház — azonnal átadható — sürgősen eladó. Értekezni: Kigyó-utca 32. 992

Hock József
vm. t. főjegyző birtok-irodája (Szent Anna-utca négy) hirdetései:
Eladó Szent Annán modern ötszobás ház nagy udvarral, jutányos árért.

Kossuth-utcán modern 5 szobás családi ház nagy udvarral, istállóval 450 millióért.

Hatvan-utcai részben családi ház 2 szobás, fürdőszobás lakással 130 millióért.

Bethlen-utcai részben modern családi ház 4 szobás lakással 250 millióért.

Kollégiumi szomszédságában alapincézett, masszív nagyjövedelmű ház 300 millióért.

Nyíl-utca 71. számú családi ház beköltözhető lakással 60 millióért.

Bikától 2 pernyi távolságra háromszobás ház 120 millióért.

Homokkerten 2 szobás ház egy hold szőlővel 60 millióért.

Háromszobás, fürdőszobás belvárosi ház kertes udvarral 150 millióért.

Urvilla Szesztakert legszebb részén 3 szobás lakással, szőlővel 150 millióért. Széchenyi-kertben 4 szobás modern villa 2 holdas kerttel 450 millióért.

Földbirtokok: Ondódon 5, 6, 14, 17, 20 holdas tanyával. Kismácson 6 holdas. Nagy-cserén 35 holdas fekete homok tanyával.

Birtokbérlet: Dévanyán 380 magyar holdas fekete föld holdként egy mázsa búza bérért.

Iroda: Szent Anna-utca négy. Telefon 14-76. 30a

ELADÓ
magyar holdnyi szőlő Sámsoni kertben edényekkel 11 millióért. Kar-utca 11. 983

KERTIFÖLD
Köntöskertben eladó. Értekezni: Simonffy-utca 1/a, II. emelet. Ugyanott egy szoba kiadó. 896

KIADÓ
1200 □-öt föld, részben szőlőpajttal Andrásy-úton. Bővebbet Kissnél, Cserepes-u. 17. 890

BELLEGELEN
18 holdas tanyabirtok, továbbá a Komlóssy-út 42. szám alatti ház eladó. Értekezni a délutáni órákban a megbízottknál: Hódy és Bősörményi ügyvédi iroda. Piac-utca 77. 23a

BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó, Sestakert, Andrásy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész-kert ucca 14. 23a

HOMOKKERT
Kiss Áron-utca 12. számú ház 1224 □-öt telken, 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Erzsébet-u. 97., vendéglő. 692

600 □-öt pusztatelek, házhelynek vagy szőlőnek, felkerítve jutányosan eladó. Sámsoni-úti Gerébtelep, György-u. 40. 648

ELADÓ HÁZ!
A nagyalomás közelében, beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 840

MALOMKÖZ
5. számú ház, a piac közelében, elköltözés miatt eladó. 834

ELADÓ
Hajdúszoboszlón a hőforrás mellett egy két szoba, konyhás azonnal beköltözhető ház, 321 □-öt telekkel. Cím a kiadóban. 833

ELADÓ
elsőrendű jötermő egy nyílas szőlő, gyümölcsfák, nyári lakásnak épülettel: Köntöskert, Szabolcs-utca 18. 2 hektóliter bor 1925. évi termés. Értekezni József kir. herceg-utca 53., kereszt-épület. 827

ELADÓ
Erzsébet út 46. számú ház beköltözhető lakással és nagy raktárhelyiségekkel való helyivel. Értekezni ugyanott. 856

ELADÓ
vagy bérbeadó négyszáz öt prima szőlő gyümölcsösrel, lakással. Cím a kiadóban. 854

BOCSKAI
Kertben másfél katasztrális hold szőlő, esetleg nyaralóval kiadó. Értekezni Király-u. 5., özv. Gaál Gusztávné. 995

KÖZPONTON
szép nagy családi ház beköltözhető lakással eladó. Cím a kiadóban. 990

ELADÓ
Jókai-utca 44. számú ház átadó lakással. Értekezni ugyanott. 887